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Taas on mahdollista vaikuttaa 
vaaliuurnilla
Toimivan kansalaisyhteiskunnan keskeinen perusta on kansalaisten 
mahdollisuus vaikuttaa yhteiskunnan päätöksentekoon. Paras mah-
dollisuus tähän on demokratioissa.

Suomessa on pitkä demokratian sekä yleisen ja yhtäläisen äänioikeu-
den perinne. Me olemme saaneet nauttia siitä huomattavasti pidem-
pään kuin esimerkiksi läntisen naapurimaamme Ruotsin kansalaiset.

Osa suomalaista yhteiskuntaa on Suomen ev.lut. kirkko. Kirkko raken-
tuu paikallisseurakuntien varaan. Meillä Porissa paikallisseurakuntia on 
viisi: Keski-Porin, Länsi-Porin, Meri-Porin, Noormarkun ja Porin Teljän 
seurakunnat. Seurakuntien hallinto myötäilee maamme toisen paikal-
lisen julkishallinnon, kuntien ja kaupunkien, hallinnollisia rakenteita.

Seurakunnat ovat taloudellisesti itsenäisiä toimijoita. Paikalliset 
päättäjät tekevät päätökset, millaisilla voimavaroilla, taloudellisilla ja 
inhimillisillä, sekä missä tiloissa ja rakennuksissa seurakunnat toimivat.

Päätösten kautta myös asetetaan toiminnan painopisteet ja ohjataan 
seurakuntien muutosta. Opin ja uskon kysymyksissä paikallisseura-
kunnat liittyvät kokonaiskirkkoon ja sen järjestykseen.

Demokraattisen päätöksenteon kautta seurakunnat sitoutuvat jäse-
niinsä ja jäsenillä on mahdollisuus vaikuttaa. Vaikuttaminen tapahtuu 
äänestämällä. Sitä demokratia ei kuitenkaan kestä, että äänestysinto 
kuihtuu. Jo pitkään seurakuntavaalien äänestysprosentti on ollut 
varsin vaatimaton.

Monien muutosten keskellä seurakuntien toimintaa ja ratkaisuja on 
myös arvioitu kriittisesti. Hyvä onkin saada korjaavaa palautetta. Tänä 
vuonna on mahdollisuus myös vaikuttaa seurakuntien toimintaan ja 

päätöksiin. On seurakuntavaalivuosi. Ennak-
koäänestys järjestetään 8.-12. marraskuuta 
ja varsinainen vaalipäivä on 20. marras-
kuuta.

Kaikkien vaalien keskellä siis toivon, 
että te seurakuntiemme jäsenet aktii-

visesti tartutte tilaisuuteen ja vaiku-
tatte seurakuntien tulevaisuuteen: 
perustakaa valitsijayhdistyksiä, 
kootkaa ehdokkaita ja ennen 
kaikkea käyttäkää äänioikeutta.

Äänioikeuteen liittyen voi 
kerrankin todeta, että siinä 
kirkko on edelläkävijä: seu-
rakuntavaaleissa on äänioi-
keutettu jokainen 16 vuotta 
täyttänyt kirkon jäsen.

23.2.2022

Pääkirjoitus
Tammikuun Porin Kirkkosanomissa 
pyysimme seurakuntalaisia äänestä-
mään suosikkikansikuvaansa viime 
vuodelta.

Viimevuoden suosituimmaksi 
kansikuvaksi nousi lokakuun lehti 
numero 8. Pohjajoen rantamilta ku-
vattu tunnelmallinen iltakuva on Po-
rin ev.lut. seurakuntayhtymän tiedot-
tajan Raino Salmijärven kuvaama. 
Kansikuva sai 36,6 prosenttia anne-
tuista äänistä.

Toiselle sijalle pääsi maaliskuun 
kansikuva. Pääsiäislehden kansiku-
vassa nähdään tiedottaja Tiina Miet-
tisen grafiikkaa. Kuva sai 23,3 pro-
senttia äänistä.

Kolmanneksi tuli kesäkuun lehden 
kansi, jossa komeilevat Raatihuo-
neen ja Keski-Porin kirkon tornit. Ta-
lonmies-vahtimestari Maija Salmi-
järven kuvaama kansikuva sai 16,6 
prosenttia äänistä.

Äänestäjiä oli runsaasti ja arvon-
nassa voitto osui Tanja Salmenojan 

ja Arto Södermanin kohdalle. Voit-
tajille lähetetään lahjakortti postitse. 
Kiitos kaikille osallistujille ja onnea 
voittajille.

Pyhäinpäivän lyhty vei 
voiton

HEIMO HIETANEN
päätoimittaja
heimo.hietanen@evl.fi

”Me emme saa lyödä laimin seurakuntamme  
yhteisiä kokouksia.” (Hepr. 10:25)

Paikalliset päättäjät tekevät päätökset, mil-
laisilla voimavaroilla, taloudellisilla ja

inhimillisillä, sekä missä tiloissa ja raken-
nuksissa seurakunnat toimivat.
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Porin ev. lut. seurakuntayhtymän 
viime vuoden verotulokertymä oli 
14,2 miljoonaa euroa. Edelliseen 
vuoteen verrattuna vähennystä 
on 26 400 euroa eli 0,2 prosenttia.

Valtionrahoitusta seurakun-
tayhtymä sai vajaat 1,7 miljoonaa 
euroa, missä kasvua edelliseen 
vuoteen oli runsaat 9 200 euroa. 

Viime vuoden verotulokerty-
mäarvio valtionrahoitus mukaan 
laskettuna oli 15,4 miljoonaa eu-
roa. Arvio ylittyi budjetoidusta 
hieman yli puolella miljoonalla eu-
rolla eli 3,3 prosentilla.

Verotuloja puoli 
miljoonaa budjetoi-
tua enemmän

Pomarkun kirkon muutoshank-
keen pääsuunnittelija vaihtuu alku-
peräisen arkkitehti Matti Asmalan 
eläköityessä. Hankkeen edetessä 
on projektiarkkitehtina toiminut 
Tom Ilomäki arkkitehtuuritoimisto 
Tom Ilomäki Oy:stä.

Porin yhteinen kirkkoneuvosto 
valitsi taannoisessa kokouksessaan 
Ilomäen uudeksi pääsuunnitteli-
jaksi, mikä oli myös Asmalan toive.

Ilomäki on kokenut suunnittelija 
ja valmis toimimaan pääsuunnitte-
lijana kohteessa. Kohteen arkkiteh-
tuurisuunnitelmat on käytännössä 
valmiit.

Pomarkun  
pääsuunnittelija  
vaihtuu Porin yhteinen kirkkoneuvosto 

on hyväksynyt Otso Metsäpal-
velut Oy laatiman metsäsuun-
nitelman vuosille 2021–2030. 
Suunnitelmaa tarvitaan ympäris-
tödiplomia haettaessa.

Metsäsuunnitelma kattaa yh-
teensä 367 hehtaaria. Suunnitel-
man mukainen hakkuuehdotus 
käynnissä olevalle kymmenvuo-
tiskaudelle on 16 850 kuutiomet-
riä 167 hehtaaria kohden. Vuo-
dessa kyse on noin 16 hehtaarista.

Hakkuu ja hoitotoimenpiteet 
on suunniteltu siten, että puuston 
määrä on kymmenen vuoden ku-
luttua suurempi kuin tällä hetkellä.

Metsäsuunnitelma
hyväksyttiin

Silokallion ilmanvaihdon
uusiminen lykkääntyy

Silokallion kurssikeskuksen keittiön 
parannuksen ja korjaustöiden ede-
tessä on ilmennyt teknisiä uudistus- 
ja kunnostustarpeita, jotka kannattaa 
nyt tehdä muun rakennustyön yhtey-
dessä.

– Esimerkiksi käyttöveden jake-
luun liittyvät putkitukset joudutaan 
uusimaan keittiön osalta lähes koko-
naan, kun kaikilta osiltaan nykyiset 
asennukset eivät täytä rakenteelli-
seen tai käytön turvallisuuteen liitty-
viä vaatimuksia, toteaa Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän kiinteistöpäällik-
kö Arto Huhtanen.

Myös viemäröintiä joudutaan uu-
distamaan lattian purkamisen osalta. 
Muun muassa rasvan erotus ei nykyi-
sellään ole toiminut suunnitellusti, jo-
ten sitäkin joudutaan uusimaan.

Keittiön lattiapinnoitus ja sen alla 
oleva betoni on ollut arvioitua sel-
keästi huonokuntoisempaa, ja se 

joudutaan poistamaan ennen uuden 
pinnoitusta. Astianpesulinjaston uu-
siminen maksaa 60 000 euroa.

Remontin yhteydessä sosiaalitilat 
siirretään pois lastauslaiturin yhtey-
destä. Näin saadaan aikaan logistises-
ti ketterämpi ratkaisu, jonka seurauk-
sena tukusta haettavat tarvikkeet 
saadaan nopeammin varastoitua kyl-
miöihin ja pakastimiin.

AIKATAULU PITÄNYT
Tekeillä olevan remontin suunnitte-
lu kesti aikanaan vuoden verran. Nyt 
töiden suhteen ollaan vaiheessa, jos-
sa kaikki entinen on purettu pois alta 
ja menossa on uuden rakentaminen.

Vuodenvaihteessa alkaneen ja 
noin 150 000 euroa maksavan keittiö-
remontin on määrä valmistua maa-
liskuun alussa. Aikataulu on muilta 
osin pitänyt, paitsi että kalusteiden 
hankinnassa on ollut pientä viivästys-

tä. Neliöt eivät remontin seurauksena 
lisäänny.

Osa remontista joudutaan vaiheis-
tamaan.

– Ilmanvaihtotekniikan uusiminen 
lykkääntyy koronan vuoksi mahdol-
lisesti vuoden päähän. Niidenkin töi-
den kustannusarvio on 150 000 eu-
roa, Huhtanen toteaa.

Nyt loppusuoralla olevan remon-
tin kaltaiset operaatiot ovat hänen 
mukaansa luonteeltaan aina vaativia 
siksi, koska etukäteen on mahdoton-
ta tietää, mitä kaikkea pintojen alta 
löytyy purkuvaiheessa. Siinä vaihees-
sa myös budjetti voi mennä uusiksi.

VÄISTÖTILAT JUNNILASSA
Silokallion vuonna 1983 valmistu-
neessa kurssikeskuksessa kaikki on 
tähän saakka ollut pieniä muutostöi-
tä lukuun ottamatta alkuperäisessä 
asussaan. Niinpä nyt tehtävä remont-

ti tulee Huhtasen mukaan enemmän 
kuin tarpeeseen. 

Keittiöremontin pääurakoitsijana 
toimii Niepar Oy. Remontti työllistää 
2-5 henkilöä aliurakoitsijat mukaan 
lukien.

Silokallion toiminta on remontin 
ajaksi siirretty Junnilaan Meri-Poriin. 
Toimintaa tosin on tässä vaiheessa to-
teutettu alkuperäiseen mittakaavaan 
nähden pienemmissä puitteissa.

Kiinteistöpalveluiden kuluvan vuo-
den seuraava suuri investointikohde 
ovat Pomarkun uuden kirkon muu-
tostyöt, joita koskevat urakkatarjouk-
set tulevat yhteisen kirkkoneuvoston 
käsittelyyn maaliskuun lopulla.

Tämänhetkisten aikataulutavoit-
teiden mukaan Pomarkun muutos-
töihin olisi tarkoitus päästä käsiksi 
toukokuussa.

MATTI KUHNA

Keittiöremontti loppusuoralla, vanhentunut tekniikka vaihtoon.

Vääntöä riittää Silokallion keittiöremontissa, toteavat kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen sekä kirvesmies Kalle Anttila ja työnjohtaja Harri Nieminen 
Niepar Oy:ltä.

Diakoniatyöntekijä Heli Lukka on 
valittu taannoisissa aluevaaleissa 
Satakunnan uuteen aluevaltuus-
toon. Asia selvisi tarkistuslasken-
nassa.

Yhteisen seurakuntatyön alai-
suudessa työskentelevä Lukka on 
samalla ainoa aluevaltuustoon 
valittu Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymän työntekijä. Hänellä on sote-
asioissa vahva asiantuntemus.

Nakkilalainen Lukka (sd.) vai-
kuttaa myös Nakkilan kunnanhal-
lituksessa ja toimii sen puheenjoh-
tajana vuodet 2023-2025.

Heli Lukka  
aluevaltuustoon
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Porin ev.lut. seurakuntayhtymän 
työntekijät eivät ole jääneet neuvot-
tomiksi pian kaksi vuotta vallinneen 
koronapandemian keskellä.

Vaikka ovet on välillä jouduttu pitä-
mään kiinni, on aikaa käytetty myös uu-
den ideointiin ja vanhan korjaamiseen.

Viestintäpalvelut teki aiheen tii-
moilta tammi-helmikuun vaihteessa 
kyselyn seurakuntayhtymän työnte-
kijöille ja sai heiltä tukun vastauksia. 

DIGITAALISUUS AVUKSI
Länsi-Porin seurakunnassa on pande-
mian aikana toteutettu strategiatyö, 
jonka seurauksena saatiin aikaiseksi 
kirkon ”Ovet auki” - kokonaisstrate- 
gian paikallinen sovellus. Se on ni-
meltään Länsi-Porin toivon ja rukouk-
sen seurakunta.

– Tämä oli iso juttu, ja sen työstä-
minen vei aikaa. Olemme sitoutuneet 
toteuttamaan strategiaa vuosina 
2022-2026. Sen yksi keskeinen tavoi-
te on työalarajojen madaltaminen ja 
yhdessä tekeminen, kirkkoherra He-
lena Kuusiranta kertoo.

Luovuus on Länsi-Porissa kukkinut 
omalla tavallaan kaikilla työaloilla.

– Rukouskävelyitä ja ulkona tapah-
tuvaa toimintaa on lisätty. Esimerkiksi 
diakoniatyö on jalkautunut Käppärän 
hautausmaalle kohtaamaan ihmisiä ja 
tarjoamaan kahvia, kun se rajoitusten 
osalta on ollut mahdollista esimerkiksi 
pyhäinpäivänä, Kuusiranta sanoo.

VERKKO SÄÄSTÄÄ AIKAA
Perheneuvonnassa otettiin heti koro-
nan ilmaantuessa hyvin nopeasti käyt-
töön videotapaamiset ja puhelut, mikä 
tapahtui noin viikon parin aikana, ker-
too perheneuvoja Eija Liimatainen.

Alkuvaiheen jälkeen tapaamisissa 
on sovellettu kaikkia keinoja, kasvok-
kain tapaamisia, videoneuvotteluja ja 
joskus perinteistä puhelintakin.

– Myös jatkossa tullaan käyttä-
mään parhaiten toimivia keinoja. Vi-
deokeskustelut ovat monille kauem- 
paa paikan päälle tulevalle helpompi 
tapa, kun aikaa ei mene siirtymisiin. 
Koronan takia meidän ei tarvinnut 
sulkea ovia, vaan toiminta on jatku-
nut kaiken aikaa, hän toteaa.

Vaikka nuoret osaavat hyödyntää 
digitaalisia palveluita erityisen tehok-
kaasti, kuten pandemiankin aikana 
on nähty, edelleen on tarvetta voida 
kokoontua joukolla samaan tilaan, 
sanoo Länsi-Porin vs. nuorisotyönoh-
jaaja Hans Salonsensaari.

– Kaikki tekniikan avulla tehtävä 
on hyvää ”kastiketta pihvin päälle”, 
mutta edelleen pihviksi kelpaa vain 
kokoontuminen.

SÄHKÖISIÄ MATERIAALIPAKETTEJA
Teljässä on varhaiskasvatuksen toi-
mintoja säädetty uuteen asentoon, 
toteaa kappalainen Noora Tapiainen.

– Seurakunnan ja kunnan yhdessä 
järjestämät tapahtumat, kuten eska-
rien siunaamistilaisuudet, joulu- ja 

Päiväperhoja ja kivijalkoja
Parista radiokeskustelusta käsitin, että uskonnollinen tai kristilli-
nen kirjallisuus on taklattu näkyviltä Helsingin kirjamessuilla. Ei ollut 
”lava-aikaa”, ei piispojen tekemiä haastatteluja, eikä valittu vuoden 
kristillistä kirjaa.

Neljän päivän tapahtuma lokakuussa sisälsi kaikkea muuta painettua, 
muun muassa scifiä, dekkareita ja ruokakirjoja. Uskontofobia eli -kau-
hu iski messuihin uuden johtajan Ronja Salmen, 25, mukana.

Hän on sitä mieltä, että ”maailma on helvetin rajoittunut ilman luku-
taitoa”. Kahden vuosikymmenen (2001) ikäisen tapahtuman kävijä-
määrä valitettavasti romahti viime vuonna puolella edellisestä.

Turussa kirjamessut aloitettiin 1990. Viimeisin kolmipäiväinen ta-
pahtuma oli lokakuussa. Jenni Haukion johdolla on pitäydytty isolta 
luutimiselta.

Vuoden kristillinen kirja -kilpailu järjestettiin Turun kirjamessuilla. 
Tulos tosin julkistettiin Helsingissä.

Kaikenlaisia tapahtumia, ronjasalmia ja jennihaukioita sekä tulee 
että menee, mutta paljon on kulttuurissa pysyvääkin.

Kirkkopyhät tutuksi
Marian ilmestyspäivä

•	 Tänä vuonna Marian ilmestyspäivää eli marianpäivää vietetään 27. maalis-
kuuta, eli noin yhdeksän kuukautta ennen joulua.

•	 Marian ilmestyspäivänä juhlistetaan arkkienkeli Gabrielin ilmestymistä 
Marialle ilmoittaen Kristuksen tulevasta syntymästä. 

•	 Marian ilmestyspäivästä voi lukea Luukkaan evankeliumin ensimmäisestä 
luvusta.

•	 Vuoteen 1955 saakka Marian ilmestyspäivää vietettiin viikonpäivästä riip-
pumatta 25. maaliskuuta, jolloin se oli myös vapaapäivä, mutta nykyisin 
maaliskuussa sunnuntaisin, aikaisintaan 22. päivänä ja viimeistään 28. 
päivänä.

Lähde: Wikipedia

Pekingin tuoreet olympialaiset lukuisten muiden kisojen tapaan saivat 
joihinkin messuihin verrattuna tietenkin suunnattoman julkisuuden.

Kun olohuoneeseen rävähtää tv-ruudullinen nimiä, tuloksia ja maa-
tunnuksia eli lippuja, niiden muodostama pystyrivi on värien räsymat-
to tai tilkkutäkki.

Puolueetonkin silmä oletettavasti pysähtyy pääasiassa valkoisena 
loistavaan suorakulmioon. Myös neljän muun pohjoismaan ristiliput 
erottuvat vaaka- ja pystytrikolorien ynnä muiden massasta.

Tosin Suomi harhaili hetken punapohjaises-
sa leijonalipussa, mutta onneksi tyylitaju 

voitti toukokuussa 1918.

Pohjolan lippujen esiäiti on Tanskan 
punavalkoinen Dannebrog (Tanskan 
vaate). Sen synty on uskonnollinen. 
Siihen liittyviä legendoja on useita 

1200-luvulta 1600-luvulle.

Pohjoismaiden lippujen 
risti on kristinuskon sym-
boli, mutta myös yhteinen 
pohjoismainen perinne. 
Se on kestävä tunnus. Ja 
maailman sadoista nykyi-
sistä lipuista Dannebrog 
on vanhin.

Maan lippu on juureva 
kansallis- ja muiden 
tunteiden sekä histo-
rian tulkki.

 

”Pohjoismaiden lippujen risti on 
kristinuskon symboli, mutta myös 
yhteinen pohjoismainen perinne. 

Se on kestävä tunnus.”

Erkki Teikari
erkki.teikari@dnainternet.net
Kirjoittaja on dosentti.

Vieraskynä Korona pakotti  
seurakuntien työn- 
tekijät kekseliäiksi

MATTI KUHNA

Porissa on otettu uusia toimintatapoja käyttöön 
jäähylle jääneiden rinnalle.

Videokeskustelut ovat monille kauempaa  
perheneuvontaan tulevalle helpompi tapa, kun 
aikaa ei mene siirtymisiin.      Perheneuvoja Eija Liimatainen

PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA
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Sarjassa avataan kristillisten juhlapäivien merkitystä Porin seurakuntien työntekijöiden ja seurakuntalaisten kautta.

Ikonimaalari Ritva Numminen Po-
rista, millainen pyhä Marian ilmes-
tyspäivä eli marianpäivä on?
– Marian ilmestyspäivä on vanhimpia 
kristillisiä juhlia. Päivä juhlistaa ylienkeli 
Gabrielin ilmestymistä neitsyt Marialle il-
moittaen Kristuksen tulevasta syntymäs-
tä. Se on ilosanoman juhla.

Miten kirkkopyhä heijastuu seura-
kunnissa?
– Itselleni ensimmäisenä tulevat mie-
leen värit, valkeat liljat. Pyhä on keskellä 
paastonaikaa, jonka liturginen väri on 

violetti. Kuitenkin marianpäiväksi väri 
vaihtuu valkoiseksi.

Uskotko, että kyseessä on yleisesti 
tunnettu kirkkopyhä?
– Kirkossa kävijöille marianpäivä on var-
masti tuttu. Tunnettavuus on ehkä vä-
hentynyt lapsuudestani, jolloin päivä oli 
aina 25. maaliskuuta. Nykyisin päivän ajan-
kohta vaihtelee ja osuu aina sunnuntaille.

Olet maalannut päivän aiheeseen 
liittyen myös ikonin. Mikä sinua sii-
hen inspiroi?

– Italiassa eräällä pienellä aukiolla kat-
selin kahden kirkon seinämaalauksia. 
Molemmat kuvasivat Marian ilmestystä. 
Kiinnostuin ja halusin myös itse maalata 
aiheesta ikonin. Esikuvia aiheelle löytyi 
runsaasti. Erityisesti minua inspiroi ku-
va-aiheessa sen ilo ja tyyneys.
– Ikonit kertovat kuvin sen, minkä pyhät 
kirjoitukset sanoin. Tämä ikoni kertoo 
kuvin Luukkaan evankeliumista sanoin 
kerrotun.
– Ikoneista pystyy löytämään useita 
tunnistettavia viittauksia. Ikonin tehtävä 
on avata katsojalleen tien rukoukseen.

Ritva Numminen maalasi Marian 
ilmestyspäivän ikonin vuonna 2010. 
Ikoni on nähty myös näyttelyissä 
muun muassa Teljän kirkossa.

Rooman matka inspiroi marianpäivän äärelle
TIINA MIETTINEN

kevätkirkot ja pääsiäisen sanoman 
kanssa vierailut pelkistyivät koronan 
takia vuonna 2020 materiaalipake-
teiksi katsomuksellisista kysymyksis-
tä sekä videotervehdyksiksi, koska 
yhteistyötä ei saanut tehdä minkään-
laisessa kontaktissa lapsiin ja henkilö-
kuntaan.

Hänen mukaansa hyvät yhteistyö-
suhteet ovat olleet kullanarvoiset, jo-
ten jo viime vuonna kohtaamismäärät 
olivat lähellä vuoden 2019 lukemia eli 
noin tuhatta kohtaamista vuodessa.

Oppilaitostyössä on tapaamisia ol-
lut enemmän etänä, WhatsAppissa ja 
puhelimitse. Myös kävelyitä on tehty 
koronaturvallisesti, kertoo oppilaitos-
teologi Heikki Hesso.

– Olemme huomanneet, että me 
kaikki olemme samassa tilanteessa 
- miten kohdata ja löytää opiskelijat, 
kun kasvokkain ei voinut tavata? Nyt 
tosin tilanne on jo lähtenyt normali-
soitumaan. 

Vaikka opiskelijatapahtumia on 

järjestetty onnistuneesti etänä, on 
kaipuu kasvokkain tapahtuvaan koh-
taamiseen Hesson mukaan suuri.

LUOVUUTTA VIDEOHARTAUKSISSA
Pomarkun alueella ryhdyttiin aika 
pian koronarajoitusten tultua voi-
maan tekemään Lähteellä-hartauksia 
seurakunnan Facebook-sivulle, ker-
too Noormarkun seurakunnan kant-
tori Hilkka Toikka.

Hartauksia tehtiin jossain kohtaa 
päivittäin.

– Teimme listaa, josta työntekijät 
saivat varata hartausvuorojaan. Pyy-
simme myös seurakuntalaisia har-
taustalkoisiin, ja monet lupautuivat 
mielellään. Itse kukin meistä työnte-
kijöistä kuvasi näitä kotikutoisia har-
tauksia omilla kännyköillään.

Myös kouluihin lähetettiin videoitu-
ja hartauksia rehtoreiden pyynnöstä.

–  Koin, että luovuutta puhkesi meissä 
itse kussakin. Esimerkiksi kiirastorstain 
hartaudessa yksi meistä pesi toisten 

Noormarkun seurakunnan kanttori Hilkka Toikka ja nuorisotyönohjaaja Anja Jalonen ovat yhdessä ideoineet uutta tekemistä Pomarkussa viimeisen
kahden vuoden aikana. Jalosen kädessä on tekemisessä mukana ollut maskotti Otto-rotta.

fakta
Korona-ajan uutta tekemistä

� Digitaalisen tarjonnan uudenlainen hyödyntäminen (mm. messujen 
striimaukset, etäkokoukset, videoidut hartaudet, WhatsApp, ihmisten 
aktivointi somen kautta, rippikoulu verkkoon).

� Toiminta verkostokumppaneiden parissa on tiivistynyt.
�	Diakoniatyöntekijöiden jalkautumista mm. hautausmaille.
�	Rukouskävelyä.
�	Paikkojen remontointia (esim. suntiot Keski-Porin kirkossa).
� Naisten keskustelu- ja rukouspiiri.
� Viikoittaisia musiikkitervehdyksiä.
� Raja-aidat ovat madaltuneet työmuotojen väliltä.
Lähde: Porin seurakuntien työntekijät
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jalat. Jossain kohtaa toki väsähdim-
me päivittäisten hartauksien tekoon.

Lisäksi Pomarkussa ovat pappi, 
diakonissa ja Toikka järjestäneet yh-
dessä Tahdon laulaa- tilaisuuksia.

- Ne olivat noin puolen tunnin mit-
taisia live-juttuja, joissa laulettiin, kes-
kusteltiin ja rukoiltiin. Laulutoiveita 
saattoi laittaa chat-kenttään, Toikka 
vielä toteaa.
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Suomen Merimieskirkko on vuoden 
2020 alusta alkaen täyttänyt Saksa-
laisen merimieskirkon Porin satamiin 
jättämää aukkoa. Tänä aikana Poria 
on hoitanut satamakuraattori Anna-
maria Lehto Raumalta käsin.

Hän käy Porissa sen mukaan, miten 
laivoja tulee satamaan. Aina käyntejä 
ei silti ole edes viikoittain.

– Elämme laivalistojen mukaan. 
Tämä on liikkuvaa työtä, kun Mänty-
luodossa ei ole mitään kiinteää toimi-
pistettä, hän toteaa.

TAPAAMISET LYHENTYNEET
Hengellisen merimiestyön luonne 
on ajan saatossa muuttunut. Laivo-
jen määrät ovat vähentyneet ja koot 
kasvaneet, laivat ovat entistä lyhyem-
män aikaa satamissa ja merimiehet 
myös pitävät yhteyttä omaisiinsa di-
gitaalisesti.

Niinpä merimiestyöhön varattu 
aika ja mahdollisuudet vapaaseen 
oleskeluun merimieskirkolla ovat vä-
hentyneet selvästi.

– Fyysiset kohtaamiset ovat tämän 
työn keskeinen elementti, mutta kes-
kimäärin aikaa voi olla tarjolla puo-

lesta tunnista tuntiin. Aika on todella 
rajallinen, vaikka olisi mahdollisuus 
kyytiä merimiehiä omille asioilleen. 
Silloinkin kauppamatkat voivat olla 
todella hiljaisia, Lehto tunnustaa.

Hänen mukaansa nyt on vain seu-
rattava ajan henkeä, olla mukana ja 
katsoa, mihin suuntaan asiat menevät. 

KORONAN HEIJASTUKSIA
Koronapandemia on leimannut vah-
vasti myös merimiestyötä. Käynnit 
satamissa ovat vähentyneet. Koko-
naissulkua ei ole ollut, aina on laivalle 
päässyt, jos tarvis.

– Laivoille mennään vaan pyyn-
nöstä ja tarpeen mukaan ja sekin 
on maksimissaan kannella asiointia. 
Ihan alkuvaiheessa me tiedostimme 
olevamme isompi riski heille kuin he 
meille, koska olemme olleet maissa 
liikkuvampia. 

Niinpä myös aktiiviset laivakäyn-
nit on pitänyt sopia ja suunnitella 
etukäteen hyvin. Osa tehtävänantoa 
on ollut käydä merimiesten puolesta 
kaupassa, jos näillä ei siihen esimer-
kiksi aikataulusyistä ole ollut mahdol-
lisuutta.

Diakoniatyöntekijän koulutuksen 
omaava Lehto itse määrittelee teke-
mänsä merimiestyön eräänlaiseksi 
kansainväliseksi diakoniatyöksi.

KESKUSTELU EDELLÄ
Lehto menee laivoihin keskustelu 
edellä -periaatteella ja sielunhoidol-
lista näkökulmaa tarjoten.

– Laivoilla varmaan tapahtuu pal-
jon kaikenlaista ja lisäksi he ovat vielä 
kaukana kotoaan ja omista perheis-
tään, joten laivan yhteisö on heidän 
turvaverkkonsa. Tätä kaikkea yritän 
aistia samoin kuin heidän koti-ikä-
väänsä, josta kuulen usein. Hienoa 
toisaalta on se, että älypuhelimet 
mahdollistavat paremmin heidän 
yhteydenpitonsa perheisiinsä. Jos-
kus olen myös saanut olla mukana 
videopuheluissa.

Porissa käyvät merimiehet ovat 
85-prosenttisesti filippiiniläisiä, mut-
ta joukossa on myös ukrainalaisia, ve-
näläisiä ja saksalaisia.

LISÄAPUA TARVITAAN
Parhaillaan Suomen Merimieskirkko 
hakee itselleen vapaaehtoisia myös 

Poriin. Heitä tarvitaan laivakäyntei-
hin, avuksi kuljetuspalveluihin sekä 
kutomaan villasukkia.

Villasukille lahjoittaminen on meri-
miestyössä vanha perinne.

– Työt ovat osin samoja kuin mitä 
satamakuraattorillakin. Kiinnostu- 
neet myös haastatellaan, jotta näh-
dään, vastaavatko mielikuvat todelli-
suutta.

Raumalla vapaaehtoisia on kolme. 
Suomessa on satamia, joissa vapaa-
ehtoisten panos on hyvinkin merkit-
tävä.

Vapaaehtoistyössä selviää Lehdon 
mukaan englannin kielellä tai jopa ns. 
merimieskielellä, jos muuten on ak-
tiivinen. Lehto itse käyttää työssään 
englantia.

Nykyisessä työssään lokakuusta 
2019 asti toimineen Lehdon mukaan 
tavoitteena on säilyttää kontaktit Po-
rin satamiin silloinkin, kun hän itse ei 
välttämättä aina pääse paikalle.

– Porissa ollessani pyrin käymään 
kummassakin satamassa, jos laivoja 
vain on paikalla. On selvää, että Män-
tyluoto on omien käyntieni kannalta 
Tahkoluotoa merkittävämpi.

Suomen Merimieskirkko hakee
vapaaehtoisia Poriin

MATTI KUHNA

Satamakuraattori Annamaria Lehto Raumalta tekee liikkuvaa työtään Porissa täysin auton varassa.

- Aina, kun palvelemme ulkomaalaisia merimiehiä, ymmärrämme sen, että heidän hengellinen taustansa on kovin erilainen kuin meillä, 
kertoo satamakuraattori Annamaria Lehto.

ESSI LAH
TIN

EN

fakta
Suomen 

Merimieskirkko
�	 Satamakuraattoreita Suomessa on 

7, joista osalla on myös kaksi sata-
maa vastuullaan. Lisäksi keskustoi- 
mistolla on hallinnossa viisi työn- 
tekijää.

�	 Pääpaikka on Helsingissä, jossa on 
myös kaksi satamapappia.

�	 Työntekijöitä on myös ulkomailla.

�	 Rauman ja Porin satamista vastaa 
yksi ja sama kuraattori. Tekijäre- 
sursseja on ajan myötä vähennetty 
Raumalla.
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Mitä kaikkea voin toiselle 
ihmiselle antaa? 

Myös evankeliumien aikana meillä oli yhteiskunnassamme erituloisia 
ihmisiä. Jeesus kunnioitti leskeä, joka antoi yhteiseen hyvään viimei-
setkin penninsä. Usein tänä päivänä ajattelemme, ettei muutamasta 
eurosta ole mihinkään, vaan pitäisi antaa enemmän. Monelle on 
vaikea antaa ns. oman budjetin mukaan. Meidänkin tulisi silti ajatella 
kuten Jeesus ajatteli. Tärkeintä on, että ylipäätään antaa, huolimatta 
siitä, kuinka pienestä summasta on kyse. Ajatus antamisesta lienee 
tärkeintä.

Tänä päivänä yhteiskunnassa korostuu myös toisenlainen antaminen 
ja uskon, että myös se olisi Jeesukselle mieleistä auttamista.  Voisinko 
antaa omasta ajastani toiselle? Voisinko hyödyntää omia taitojani niin, 
että se auttaisi toista ihmistä? Koronaepidemia on vetänyt väistämättä 
ihmisiä etäämmälle toisistaan. Henkinen pahoinvointi on kasvanut yksi-
näisten hetkien lisääntyessä. Erityisesti ikäihmiset ovat jääneet yksin.

Tilanteen salliessa olisi hyvä, että jokainen meistä kurkistaisi ympä-
rilleen. Tarvitseeko naapurini apua jossakin? Onko lähipiirilläni kaikki 
hyvin? Kirjahyllyn kokoaminen ei ole kaikille itsestäänselvyys, vaikka 
toiselle se tuntuu pieneltä asialta.

Uskalla siis kysyä ja tarjota apua, myös niille, joita et niin kovin hyvin 
tunne. 

Vuorisaarnassaan Jeesus opetti opetuslapsia monista asioista. 
Saarnan ehkä tärkeimpiä oppeja myös nykypäivään onkin: ”Teille on 
opetettu: Rakasta lähimmäistäsi ja vihaa vihamiestäsi. Mutta minä 
sanon teille: Rakastakaa vihamiehiänne ja rukoilkaa vainoojienne 
puolesta, jotta olisitte taivaallisen Isänne lapsia, Hän antaa aurinkonsa 
nousta niin hyville kuin pahoille ja lähettää sateen niin hurskaille kuin 
jumalattomille. ” (Matt. 5: 43-45) 

Tärkeimpiä ominaisuuksia ei siis ole se, kuinka samanlaisia olemme 
tai ajattelemmeko asioista samalla tavalla. Erilaisuuden hyväksyminen 
tuntuu kuitenkin olevan joskus haasteellista ja myös siksi emme aina 
uskalla antaa apuamme vieraammille ihmisille. Tätä asiaa voimme 
kuitenkin kehittää ja harjoitella.

Jeesus kehottaa meitä myös rukoilemaan toistemme puolesta. Aina 
toisen auttaminen ei vaadi konkreettisia tekoja toistemme kanssa tai 
fyysistä läsnäoloa. Voit myös ristiä kätesi kotona ja rukoilla vieraam-
mankin ihmisen puolesta. 

VEERA NURMI 
diakoniatyöntekijä

Porin Teljän seurakunta

”Jeesus istuutui vastapäätä uhriarkkua ja katseli, kuinka ihmiset 
panivat siihen rahaa. Monet rikkaat antoivat paljon. Sitten tuli köyhä 

leskivaimo ja pani arkkuun kaksi pientä lanttia, yhteensä kuparikolikon 
verran. Jeesus kutsui opetuslapset luokseen ja sanoi heille: ´Totisesti: 

tämä köyhä leski pani uhriarkkuun enemmän kuin yksikään toinen. 
Kaikki muut antoivat liiastaan, mutta hän antoi vähästään, kaiken mitä 

hänellä oli, kaiken mitä hän elääkseen tarvitsi.´” (Mark. 12: 41-44)

Suojatie

PIXABAY

AJATUKSIA VIIKON RAAMATUN TEKSTISTÄ

Kirkon työntekijät haluavat kuunnella 
ihmisiä 11.-15. heinäkuuta Porissa pi-
dettävän SuomiAreenan yhteydessä.

Järjestäjien toiveena on, että ihmi-
set tulisivat keskustelemaan kirkon 
teltalla päivystävien työntekijöiden 
kanssa vaikkapa itseään kiinnosta-
vista kirkollisista ja hengellisistä ky-
symyksistä. Tämä on linjassa kirkon 
johtoajatuksen kanssa, että kirkon 
työntekijöiden on rantauduttava ih-
misten keskelle.

Kansalaistorin yhteydessä olevan 
teltan tarkempaa sijoituspaikkaa ei 
ole vielä päätetty. Syksyn seurakun-
tavaaleja tuodaan teltalla esille erityi-
sellä seurakuntavaalilakanalla.

- Teltalla on muutenkin tarjolla in-
formaatiota siitä, miksi olla ehdolla ja 
äänestää seurakuntavaaleissa, kirkol-
lisen Suomi-Areena-koordinaatiotyö-
ryhmän jäsen, diakoniasihteeri Ulla 
Kallio toteaa.

Tulevien seurakuntavaalien tee-
mana on ”Uskottu, toivottu, rakastet-
tu.”

Lisäksi teltalla on informaatiota 
koskien menossa olevaa diakonia-
työn 150-vuotisjuhlavuotta. Juhla-
vuoden ajankohtaisuutta lisää sekin, 
että diakoniatyöhön liittyvät palve-
lut kytkeytyvät tiiviisti soteen ja ensi 
vuoden alussa aloittaviin hyvinvointi-
alueisiin.

Diakonian juhlavuosi on mahdol-
lisesti myös teemana kirkon järjestä-
mässä paneelissa. Teema ja panelistit 
valitaan tuonnempana.

KOLME PIISPAA PAIKALLA
Kirkkovenettä lykkivät pitkin keskikau-
pungin tapahtuma-aluetta totuttuun 
tapaan Porin ev.lut. seurakuntayhty-
män työntekijät kaikkina SuomiAree-
nan viitenä päivänä. Kirkkoveneen 
kuljettajat ovat niin ikään valmiina 
keskustelemaan ihmisten kanssa.

Veneessä on myös tarjolla kirkon 
toimintaan liittyvää materiaalia.

Piispoista paikalla olevat arkkipiis-

pa Tapio Luoma, Kuopion piispa Jari 
Jolkkonen sekä kenttäpiispa Pekka 
Särkiö, jotka vuorollaan ovat yleisön 
tavattavissa Piispan torikahveilla tiis-
taista torstaihin klo 10-11.

Torikahvien lisäksi he jututtavat 
valitsemaansa vierasta Keski-Porin 
kirkossa samoina iltoina.

Erilainen mingle (mingle = sekoi-
tus) järjestetään tämän hetken tie-
tojen mukaan Keski-Porin kirkossa 
tiistaina 12. heinäkuuta. Kellonaika 
selviää myöhemmin. 

Myös hävikkiruoan hyödyntämi-
nen on perinteisesti kuulunut Erilai-
sen minglen ohjelmaan.

Kirkollinen SuomiAreena toteutuu 
nyt kaavaillussa muodossa, jos koro-
natilanne sen mahdollistaa.

Kirkollista SuomiAreenaa valmis-
telee työryhmä, johon Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän lisäksi kuuluu 
edustajia myös Kirkkohallituksesta, 
Kirkon viestinnästä sekä Turun arkki-
hiippakunnan tuomiokapitulista.

Kirkko näkyy koko
ajan SuomiAreenalla

Syksyn seurakuntavaalit ovat esillä kirkon teltalla, 
ihmisiä kannustetaan ehdolle ja äänestämään.

MATTI KUHNA

Vuonna 2014 SuomiAreenalla kirkon teltalla päivystivät yhtei-
sökoordinaattori Minna Jaakkola (vas.) ja projektisihteeri Ulla 
Oinonen Kirkkohallituksesta. Samalla he tekivät seurakunta- 
vaalien sometyötä.

fakta

SuomiAreena  
2022

�	 MTV ja Porin kaupunki järjes- 
tävät yhdessä Suomen suurim-
man yhteiskunnallisen festi- 
vaalin 11.-15. heinäkuuta.

�	 Isoja teemoja ovat ilmasto, 
ympäristö, kestävä kehitys,  
ruoka ja ruoantuotanto, terveys 
ja hyvinvointi, työ, yrittäjyys ja 
talous.

�	 Pääyhteistyökumppanina on  
Savonia-ammattikorkeakoulu.
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Marja-Terttu Sundell on toimi-
nut diakonissana Porin Teljän 

seurakunnassa Sampolan alueella 
keväästä 1996 alkaen. Hän on tuttu 
osa Sampolan katukuvaa ja on tu-
tustunut sen ympäröivään väkeen.  
Hänen aloittaessaan Sampolaan pe-
rustettiin diakonian työpiste ja hän on 
vuosien saatossa saanut olla muovaa-
massa työnkuvaansa työalueen näköi-
seksi.

Perheineen Porissa asuva diakonissa 
kertoo, että oma persoona toimii tär-
keänä työvälineenä. On oltava aidosti 
läsnä, jotta asiakas kokee tulleensa 
kohdatuksi ja kuulluksi.

Työajan ja vapaa-ajan rajaaminen 
toisistaan on ajoittain hankalaa – erilai-
set mielekkäät harrastukset sekä per-
heen ja läheisten kanssa vietetty aika 
kuitenkin auttavat irtautumaan työstä.

– Lukeminen ja musiikki ovat minul-
le tärkeitä. Olen myös aina harrastanut 
liikuntaa. Tänä vuonna olen aloittanut 
myös tyttäreni kanssa avantouinnin, 
johon jäin koukkuun heti, Sundell nau-
rahtaa.

Vilpitön olemus ja vahva halu toi-
mia muiden ihmisten hyväksi ovat an-
taneet Sundellille arvokkaat työkalut 
toimia virassaan. 

SELVÄ SUUNTA JO LAPSENA
Sundell on kokenut vetoa diakonia-
työhön ja toisten auttamiseen jo 
lapsuudestaan saakka. Hän muistaa 
varhaisesta lapsuudestaan valkoisen 
sairaanhoitovälinesalkun ja 4-vuotiaal-
le lapselle sopivan sairaanhoitajame-
kon.

Pienissä käsissä nuket ja pehmolelut 
tulivat hoidetuksi perusteellisesti, sa-
maten kuin perheenjäsenten mieliku-
vitukselliset sairaudet ja vaivat.

– Olen saanut kasvaa ympäristössä, 
jossa usko ja hengelliset arvot ovat ol-
leet osana arkea. Äskettäin edesmen-
nyt tätini toimi diakonissana ja hänen 
esimerkkinsä ja tarinansa diakonia-
työstä ovat olleet vaikuttamassa mi-
nuun jo lapsuudessa.

Sundell oli aktiivinen seurakunta-
nuori ja mukana monissa eri toimin-
noissa. Lukion aikoihin hänen ajatuk-
sensa opiskelusta ja uravalinnasta 
olivat toisenlaiset. Lukion jälkeen hän 
valmistui Porin Diakoniaopistosta 
sairaanhoitajaksi ja sai vihkimyksen 
diakoniaksi vuotta myöhemmin. Val-
mistauduttuaan hän hakeutui tervey-
denhuoltoalalle. 

– Tyttärieni syntymän jälkeen eri-
koistuin psykiatriseksi sairaanhoitajak-
si. Vaikka työskentelin sairaanhoitaja-
na, tiesin koko ajan, että haluan tehdä 
hengellistä työtä. 

Sundell pitää työkokemustaan ter-
veydenhuoltoalalla hyödyllisenä, ja on 
pystynyt ammentamaan siitä eväitä 
myös diakoniatyöhönsä.

KOTISEURAKUNTAAN TÖIHIN
Aloittaessaan Porin Teljän seurakun-
nassa Sundell koki palaavansa juuril-
leen omaan kotiseurakuntaansa.

Lapsena ja nuorena hän oli ollut 
aktiivisesti mukana seurakunnallisissa 
toiminnoissa. Hän kertoo puntaroi-
neensa hakuvaiheessa, olisiko se hyvä 
vai huono asia, että tunsi entuudes-
taan henkilökuntaa hyvin.

– Toisaalta ajatus tuntui lämpimältä 
ja turvalliselta. Kuitenkin mietin, pys-
tyisinkö täyttämään odotukset, joita 
minuun ehkä tunnettavuuden kautta 
liitettiin.

Vaaka kuitenkin kallistui sen suun-
taan, että Sundell haki diakonian virkaa 
ja sai vastuualueekseen osan Itä-Porin 
alueesta. Hän suuntautui lähinnä päih-
de- ja mielenterveystyöhön.

LUOTTAMUKSEN RAKENTAMISTA
Sundellin vastaanotto on alusta alkaen 
sijainnut Sampolan lähiössä.

Hän muistelee 90-luvun laman vai-
kutuksen näkymistä alueella. Työttö-
myys oli suurta ja se oli tuonut muka-
naan moniongelmaisuutta.

– Oli psyykkistä ja taloudellista hä-
tää. Työni oli alkuun etsivää työtä ja 
jalkautumista, sillä Sampolassa ei ollut 
ennestään omaa diakoniatyöntekijää, 
hän muistelee.

Sundell alkoi lounastaa säännölli-
sesti paikallisessa baarissa toivoen, että 
saavuttaisi hiljalleen ihmisten luotta-
muksen. Näin kävikin ja puskaradion 
kautta hänen asiakaskuntansa kasvoi. 

– Seurakunnallinen toiminta moni-
puolistui Sampolassa. Onnekseni löysin 
hyviä ja innostuneita vapaaehtoisia, 
jotka ovat olleet tärkeä linkki seurakun-
nan ja lähiön asukkaiden välillä. Aivan 
työni alusta saakka olen saanut olla 
mukana monenlaisissa alueella käyn-
nistyneissä projekteissa ja hankkeissa. 
Yhteistyö seurakunnan työntekijöiden 
ja eri toimitahojen kanssa on aina ollut 
tärkeä osa työtäni.

Työvuosiensa aikana Sundell on seu-
rannut lähietäisyydeltä, miten alueen 

asukkaiden ikäjakauma on kehittynyt ja 
muuttunut monikulttuurisemmaksi.

DIAKONIATYÖ PÄHKINÄNKUORESSA
Diakoniatyö on toisen ihmisen koko-
naisvaltaista kohtaamista, johon kuu-
luvat niin fyysiset, psyykkiset, henkiset 
kuin hengellisetkin osa-alueet. Ihminen 
kohdataan, nähdään yksilönä ja hä-
nen auttamisensa polkua rakennetaan 
juuri hänen tarpeitaan kunnioittaen.

Sundell kertoo, että itseään ei voi 
korottaa auttajan tai neuvojan rooliin 
vaan että keskustelut on käytävä tasa-
vertaisina. 

Diakoniatyötä sitoo vaitiolovel-
vollisuus ja asiakkaat voivat luottaa 
siihen, että keskustelut käydään luot-
tamuksellisesti. Hengellisyys on erot-
tamaton osa työtä ja sitä tuodaan 
esiin asiakkaalle sopivalla tavalla.  
   – Hengellisyyttä ei tyrkytetä, mut-
ta sitä pidetään asiakkaalle sopivissa 
määrin esillä, jotta siihen on helppo 
tarttua halutessaan. Rukous on tärkeä 

osa diakoniatyötä. Se kuuluu hartauk-
siin, kokoontumisiin, sielunhoidollisiin 
keskusteluihin ja surutyöhön. Jos-
kus asiakas saattaa yllättäen toivoa, 
että hänen puolestaan rukoillaan.

Vanhan määritelmän mukaan dia-
koniatyö on avun antamista silloin, kun 
hätä on suuri ja muu apu ei riitä. Sun-
dell kertoo, että kuvaus on totta myös 
tänä päivänä. Taloudellisen avun anta-
minen ja monenlaiset ruoka-avut ovat 
tärkeässä roolissa henkisen avustami-
sen rinnalla.

Korona-aikana myös etäyhteydet 
ovat nostaneet merkitystään. Vaikka 
Sundell pitää enemmän kasvokkain 
tapaamisesta, kertoo hän, että joiden-
kin tuntuu olevan helpompi avautua 
kirjallisessa muodossa, esimerkiksi säh-
köpostitse.

ASIAKASKOHTAAMISET OPETTAVAT
Vastaanotollaan Sundell tapaa usein 
ihmisiä, jotka kokevat olevansa täysin 
vailla toivoa. Hän muistelee erästä nais-
ta, joka saapui hänen luokseen arkana 
ja hiljaisena. Asiakas eli parisuhteessa, 
johon sisältyi alistamista, vähättelyä ja 
väkivaltaakin.

Naisen lapsuus oli myös ollut epä-

vakaa ja turvaton – hän oli luovuttanut 
ja alistunut vastaanottamaan huonoa 
kohtelua.

– Monien tapaamisten myötä hän 
vähitellen avautui. Yhdessä etsimme 
keinoja tilanteen selvittämiseen ja 
lopulta yhteistyössä auttajatahojen 
kanssa asiat alkoivat muuttua ja hä-
nen elämänsä sai paremman suunnan. 
Sain kulkea tämän matkan asiakkaan 
vierellä ja todistaa syvälle haudattujen 
voimavarojen nousemisesta takaisin 
hänen elämäänsä.

Eräs kohtaaminen muistutti Sun-
dellia siitä, miten tärkeää ihmisille on 
tulla kuulluksi. Taloudellista avustusta 
saava mies oli Sundellille tuttu asiakas. 
Kerran hän ilmestyi vastaanotolle ilman 
ajanvarausta – eikä tuenkaan saami-
sesta vielä ollut kulunut pitkää aikaa.

Sundellilla oli työntäyteinen päivä ja 
odottamaton tilanne jopa ärsytti. 

– Ennen kuin mies sai suutaan auki 
kerroin hänelle jo kiireistäni ja että ai-
kaa ei ollut. Sanoin myös, että tapaami-
set hoidettaisiin ajanvarauksen kautta.

Ennen kuin Sundell sai asiansa lop-
puun, mies otti hänestä kiinni ja istutti 
lasten hattuhyllyn päälle. Hän tokaisi 
rauhalliseen sävyyn ”nyt istut ja kuun-
telet minua”.

– Tilanne oli yllättävä ja häkellyttävä. 
Minun ei auttanut muuta kuin kuun-
nella hänen asiansa.

Miehellä olikin sydämellään tärkeitä 
asioita, joista ei pystynyt puhumaan 
muiden kanssa. Jälkeenpäin Sundell 
onkin pohtinut, että pieni hetki kiireet-
tömyyttä ja myötätuntoa voivat olla 
äärimmäisen tärkeitä. Keskusteluhet-
ken myötä tilanne laukesi ja asiakas 
pääsi purkamaan mieltään.

– Näin jälkeenpäin olemme voineet 
nauraneet yhdessä hullunkurista kes-
kusteluasetelmaamme.

EDESSÄ JUHLAVUOSI
Tänä vuonna juhlistetaan Kirkon dia-
koniatyön 150-vuotisjuhlaa. Suomes-
sa ensimmäinen diakonissa Matilda  
Hoffman vihittiin virkaansa vuonna 
1872.

Teljän seurakunnassa työntekijät 
huomioivat juhlavuotta oman alueen-
sa työssä. Juhlavuoden mukaisia tilai-
suuksia on myös luvassa Porin ev.lut.  
seurakuntayhtymässä. Lähimmäisen 
sunnuntaina juhlistetaan vapaaehtois-
ten merkitystä ja panosta seurakunta-
työssä. Diakonian viran päivää viete-
tään 1. syyskuuta.

Poikkeusaikojen vuoksi seurakun-
talaisten on hyvä seurata tilaisuuksien 
ilmoittelusta sekä paikallislehdistä että 
kirkkoporissa.fi-sivuilta.

Elämän kipukohdissa auttaa

TEKSTI JA KUVA TIINA MIETTINEN

Porin Teljän seurakunnan diakonissa Marja-Terttu Sundell kertoo Kirkon diakoniatyön 150-vuotisjuhlavuo-
den tiimoilta, että parhaan työpanoksensa pystyy antamaan kohtaamalla ihmiset aidosti omana itsenään.

Onnekseni löysin hyviä ja innostuneita  
vapaaehtoisia, jotka ovat olleet tärkeä linkki 

seurakunnan ja lähiön asukkaiden välillä.
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TOP 5
Diakoniatyön tärkeimmät avut

1.  Aitous. Työssä on tärkeää olla aidosti oma itsensä. Teennäisyys etäännyttää.

2. Läsnäolo. Keskusteluhetkissä on tärkeää, etteivät ajatuksissa pyöri muut     
     asiat vaan asiakkaan tarpeet ovat keskiössä.

3. Rukous. Tilaisuuksissa ja kahden kesken pidetyt rukoukset tarjoavat lohdu- 
     tusta ja toivoa. Jotkut asiakkaat ovat ottaneet rukouksen omaan   
     elämäänsä tapaamisten myötä.

4. Vapaaehtoisten verkosto. On tärkeää kuunnella hiljaista tietoa suoraan  
      seurakuntalaisten suunnalta. Joidenkin kertomusten kautta saattaa löytää   
      apua tarvitsevia ihmisiä. 

5. Yhteistyö. Monet eri yhteistyötahot pystyvät tarjoamaan erilaista apua.  
     Diakoniatyöntekijän on tärkeää tietää, millaisista resursseista voisi olla  
     kenellekin asiakkaalle paras hyöty ja ohjata heitä avun äärelle.

Marja-Terttu Sundell Sundellin viihtyisä
työhuone sijaitsee Sampolan kerhohuoneella.



KASTETUT 464

KUOLLEET 891

LIITTYNEET 403

ERONNEET 1 027

MUUTTOLIIKENNE (+/-) 35

JÄSENMUUTOS YHTEENSÄ -1 034

JÄSENET 31.12.2020 61 636

JÄSENET 31.12.2021 60 602

Surun hetkellä omaisten apuna.

SOITA MEILLE

040 173 9866

www.pirtinhautauspalvelu.fi

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

495 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046
LUVIA, Kukkakauppa KatjaMari  050 322 2018

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fi

MATTI KUHNA

RAIN
O
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MATTI KUHNA

Porin seurakuntien jäsenmäärä väheni viime 
vuoden lopussa eroamisten kautta vuodenta-
kaiseen verrattuna hieman yli tuhannella, ilme-
nee taannoin julkaistuista Kirkon tilastoista.

Kaikkien viiden seurakunnan yhteinen jä-
senmäärä oli vuoden lopussa 60 602.

Suurin seurakunta on edelleen Keski-Pori, 
jossa jäseniä on 18 527. Sen jäsenpudotus oli 
vuoden aikana 108. Koko maakunnan mitta-
kaavassa Keski-Pori, Satakunnan toiseksi suu-
rin seurakunta, pääsi kuitenkin pudotus väki-
lukuun suhteutettuna vähimmällä kuin muut 
seurakunnat.

Jäsenmäärät lähtivät Porin seurakunnissa 
viime vuonna uuteen laskuun toissavuoden 
jälkeen. Vuonna 2020 jäsenmäärien putoami-
nen ev.lut. kirkon seurakunnissa hidastui sel-
västi.

Keskeisenä syynä tähän on pidetty pari-
sen vuotta sitten alkaneen koronapandemian 
aiheuttamaa turvattomuuden tunnetta. Jäl-
kikäteen on todettu, että kirkosta eroamiset 
hidastuivat selvästi poikkeustilan alettua maa-
liskuussa 2020.

Porin seurakunnista muuttovoittoa koitui 
ainoastaan  Keski-Porille (299). Eniten eroami-
sista puolestaan kärsivät Länsi-Pori (192), Porin 
Teljä (323) ja Meri-Pori (90).

Seurakuntien jäsenmäärät laskivat 
Porissa viime vuonna

Kirkosta eroaa, mutta kirkkoon myös liittyy jäseniä. Viime vuonna erovirta lähti
kiihtymään maltillisemman vuoden 2020 jälkeen.

Jäsenten ikärakenne
Porissa 31.12.2021 

0-9 v

10-19 v

20-29 v

30-39 v

40-49 v

50-59 v

60-69 v

70-79 v

80-89 v

90 v -

5 734

7 881

7 117

6 121

5 658

7 124

7 773

7 965

4 267

962

Porin yhteinen kirkkoneu-
vosto päätti viimeisimmässä 
kokouksessaan äänestyksen 
jälkeen, että yksi diakonia-
työntekijän virka laitetaan 
auki vakituiseen virkasuhtee-
seen ja toinen määräajaksi 
yhteisen seurakuntatyön a- 
laisuudessa.

Kirkkoneuvoston jäsen 
Janne Heilimä esitti pöy-
dällepanoa, joten asiasta 
jouduttiin äänestämään.  
Suoritetussa äänestyksessä 
alkuperäinen esitys voitti Hei-
limän ehdotuksen äänin 8-6.

Vakituista virkasuhdetta 
koskien päivitettiin myös ky-

seisen viran johtosääntöä.
Haettavana olevan viran 

tehtäviin kuuluvat vapaa-
ehtoistoiminta, seniorityö 
ja verkostotoiminta. Työ on 
asiakastyötä, jota tehdään 
verkostoyhteistyössä seura-
kuntien, julkisen ja kolman-
nen sektorin kanssa.

Määräaikainen virka on 
säästösyistä tarkoitus täyttää 
siten, että siitä saadaan peli-
varaa ensi vuodelle odotetta-
vissa oleviin säästöihin.

Kumpaakin virkaa hoidet-
tiin viime syksyn aikana tila-
päisjärjestelyin.

Diakonian viran auki
julistamisesta äänestys

Jäsentilastot vuosiraportti 2021 - Porin ev.lut. seurakuntayhtymä
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen 
Jyrki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Saravuoma Sami, p. 0400 309 833. 
Sippola Anne, p. 0400 309 830. Virta Pasi, p. 0400 309 790. Hietanen Heimo, kirkkoher-
ra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta Tei-
ja, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue:  
Keskusta, 5. osa. Salonen Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarin-
santa. Verho Tiia, p. 0400 309 767, alue: Toejoki, Lyttylä, Toukari. Virtalaine Elina, p. 0400 
309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. 
Kriik Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaa-
jat: Jokinen Mikko (poikatyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina, p. 0400 309 835. Saarela 
Anne (tyttötyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 0447 309 644. Joki- 
nen Kristiina, p. 0400 309 798. Jutila Heidi, p. 0447 309 686. Kaski Marja, p. 0447 309 646. 
Kujansuu Terhi, p. 0447 309 645. Lindholm Eija, p. 0447 309 641, eija.m.lindholm@evl.fi. 
Piilola Päivi, p. 0447 309 642. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seurakuntasihteerit: Ee-
va-Liisa Savioja, p. 0447 309 637. Tapani Toiviainen, p. 0447 309 636. Vahtimestarit: Kes-
ki-Porin kirkko, p. 0447 309 640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarin-
luodon seurakuntakoti, p. 0447 309 649. Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi 

Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Häkkinen Tanja, p. 0400 309 
868. Kärmeranta Jussi, p. 0400 309 853. Marjaniemi Minna, p. 0400 309 852. Nordström 
Reija, p. 0400 309 856. Kanttorit: Salminen Sakari, p. 0400 309 742. Diakoniatyönteki-
jät, vastaanotot ja kotikäynnit ajanvarauksella: Hannonen Maija, lapsiperheet, p. 0400 
309 869. Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 309 862. Keskinen Kirsi, yli 60-vuotiaat, p. 
0400 309 861. Varhaiskasvatus: Lehtonen Marja, varhaiskasvatus ja rippikoulutyö, p. 
0400 309 818. Pihla Haaksio-Väisänen, p. 0400 309 849. Jaiteh Kristiina, p. 0400 309 827. 
Lind Paula, p. 0400 309 813. Pirttilä Marianne, p. 0447 309 657. Uusitalo Eija, p. 044 7309 
658. Sari Vuorenoja, p. 0447 309 653. Rippikoulutyö: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818. 
Varhaisnuorisotyö ja nuorisotyö: Pietilä Tiitta, p. 0400 309 816, Salosensaari Hans, p. 
0400 309 456. Seurakuntatoimisto: p. 0447 309 655. Vahtimestarit: Länsi-Porin kirk-
ko, p. 0400 309 843, Pietniemen srk-talo, p. 044 7309 625.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pohjanraito Petra, p. 0447 309 654, 
Pinomäki Petja, p. 0400 309 471. Kerokoski Elina, p. 0400 309 731, elina.m.kerokoski@
evl.fi. Kanttorit: Heininen Piia, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Ojavalli Pirjo, p. 
0400 309 738. Saarinen Anne, p. 0400 309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  
0447 309 652. Nuorisotyönohjaajat: Räty Terhi, p. 0400 309 736. Vs. Pinomäki Bettina, 
p. 0400 309 737. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Linnala Jaana, p. 0400 
309 474. Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Piilola Päivi, 
p. 0400 309 642. Seurakuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 0447 309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Penttinen Kari, kirkkoherra, p. 0447 309 701, kari.j.penttinen@evl.fi. Anttoora 
Hannu, p. 050 324 0625. Laitinen Esa, p. 0447 309 703. Järvinen Minna, p. 0447 310 203, 
minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Lahti Markku, p. 0447 309727. Toikka Hilkka, p. 050 
339 8427. Hämäläinen Marina, p. 044 7310 205. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajan-
varauksella: Johansson Kristiina, p. 0447 309713 (Nkun alue). Penttinen Outi, p. 0447 
309 712 tai p. 050 324 0612 (Nkun ja Pkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 0447 310 204 
(Lavian alue). Hemmi  Johanna, p. 0400 309 461, vanhustyön projektityöntekijä. Nuori-
sotyönohjaajat: Jalonen Anja, p. 050 338 7533. Hännikkälä Sinikka, p. 0400 309 450. Las-  
tenohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 0447 309 717. Uurainen Jaana, p. 0447 309 
716. Järvi Riitta-Maija, p. 0447 309 718. Heiniluoma Taina, p. 044 7310 206. Seurakuntasih- 
teerit: Toiviainen-Mäkelä Paula, p. 0447 309 700. Koivisto Pirjo, p. 044 7310 201.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra,  p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 
787. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Saravuoma Riikka-Liina, p. 0400 309 460. Tapiainen 
Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman Jarkko, p. 0400 309 786. 
Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen Hanna, p. 0400 309 860. 
Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauk-
sella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiilimäki, 6.osa, Pinomäki, Kes- 
kusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka (paritt.numerot), Aravien 
alue, kadut Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opettajainkatu, Koulukatu, Rauta-
tienpuistokatu, Ratalinnankatu. Vs. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 866. Nurmi Veera, 
virkavapaalla. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, Puhurint. 22 
alue: Sampola, Impola, Vanha-Koivisto. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna.m.salmi-
nen@evl.fi, Väinölän kirkko, Päkintie 1, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koiviston-
luoto, Metallikylä, Mikkola ja Väinölä. Väisänen Juha, diakoniapappi, p. 0400 309 788, Syke- 
toiminta ja Yhteisvastuukeräys. Lähetys- ja kansainvälisen työn sihteeri: Hännikkälä 
Sinikka, p. 0400 309 450. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. 
Saarela Vesa, p. 0400 309 794. Ma. Valtala Iida, p. 0400 309 796. Lastenohjaajat: Fisk 
Sari, p. 044 730 9680. Heikkinen Susan, p. 044 7309673. Ma. Heinonen Hanna, p. 044 730 
9668. Murto Kirsi, p. 044 730 9667. Noppari Jenni (työvapaalla), p. 044 730 9670. Emäntä: 
Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. Väinölän 
kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntatoimisto: Mattila Johanna, p. 044 730 9666, Toivi-
ainen Tapani, p. 044 730 9636.

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Syntisen katumus
tärkeässä roolissa

MATTI KUHNA

Porin aluekeskusrekisteri
Sopijaseurakunnat: sopijaseurakuntiin kuuluu 25 seurakun-
taa Länsi-Suomessa. Katso lista kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi.
Palvelut: virkatodistukset, sukuselvitykset ja sukututkimukset, 
avioliiton esteiden tutkinta, ev.lut. kirkon jäsenyys.
Avoinna: työpäivisin klo 9-15, arkipyhinä suljettu. Puh: 044 
730 9605. Sähköposti: porinaluekeskusrekisteri@evl.fi. Toimi-
paikka: Hallituskatu 9 b 1, 1. krs, 28100 Pori. Postiosoite: Porin 
ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin aluekeskusrekisteri, PL 122, 
28101 Pori ja Porin aluekeskusrekisteri, Rauman toimipiste, 
Kirkkokatu 2, 26100 Rauma.

Hautauspalvelut
Hautauspalvelut sijaitsee Käppärän hau-
tausmaalla, Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Avoinna ma-pe klo 8.30-15. 
Sähköposti: hautauspalvelut@porievl.fi 
p. 040 713 0502.
Hautauspalveluissa voi hoitaa hautaukseen 
liittyviä asioita:
•	 Ajanvaraukset siunaustilaisuuksiin ja 

muistotilaisuuspaikkoihin.
•	 Uurnanlaskusta sopiminen

	
•	 Hautapaikka-asiat, hallinta-ajan jatka-

minen, hautaoikeuden haltijan nimeä-
minen, asiakastietojen päivittäminen

Hautojen hoitoasiat
•	 Hoitosopimusten tilaaminen
Tuhkaukseen liittyvät varaukset
•	 Tuhkausaika
•	 Uurnan noutoajan sopiminen, kun 

uurna haudataan muualle kuin seura-
kuntayhtymän hautausmaille.

Perheneuvonta
Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11
p. 0400 309 785
Porin seurakuntakeskus, 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori

Ammatillista ja luottamuksellis-
ta keskusteluapua parisuhteen ja 
perheen kysymyksissä sekä elämän 
kriisitilanteissa.

Tuhkakeskiviikon messun eräs keskei-
nen elementti on ristin piirtäminen 
märällä tuhkalla messuun osallistujan 
otsaan. Keski-Porin kappalaisen Pasi 
Virran mukaan tämä symboloi synti-
sen katumusta paastonajan alkaessa.

– Tuhkassa kuvastuu ihmisen rikki-
näisyys ja ero Jumalasta. Eritoten pitää 
muistaa, että kristinuskossa puhutaan 
paljon symbolien kautta, hän sanoo.

PAASTONAJAN ALOITUS
Keski-Porin kirkossa vietettävän tuh-
kakeskiviikon messun saarnaajana 
toimivan Virran vastuulla on huoleh-
tia paikalle märkää tuhkaa. Usein tuh-
ka kostutetaan vedellä, mutta Virta 
itse aikoo tehdä sen oliiviöljyllä.

– Kun kyseessä on katumuksen 
hetki, ei tuhkaa tällaisessa tapauk-
sessa tarvitse siunata. Tuhkaristi teh-
dään otsaan siveltimellä ja jokaiselle 
on oma sivellin eli aina uusi sivellin, 
Virta opastaa.

Tuhkakeskiviikon messu jatkuu 
katumuksen jälkeen synninpäästöllä 
ja ehtoollisella. Virta kuitenkin koros-
taa sitä, ettei tuhkaristin ottaminen 
otsaan edellytä ehtoolliselle pääsyä. 

Kaikki eivät myöskään automaatti-
sesti halua tuhkaristiä.

Tuhkakeskiviikosta alkaa 40 päivää 
käsittävä paastonaika, mikä puoles-
taan on valmistautumista pääsiäiseen.

–  Paastonaika muistuttaa meitä siitä, 
miten Jeesus meni 40 päiväksi erämaa-
han paholaisen kiusattavaksi ennen 
kuin hän aloitti julkisen toimintansa.

JO VANHA MERKKIPÄIVÄ
Vaikka tuhkakeskiviikko on kirkolli-
sena merkkipäivänä jo tuhat vuotta 
vanha, vietetään sitä vain läntisissä 
kirkoissa eikä lainkaan esimerkiksi or-
todoksien piirissä.

– Luterilaisessa kirkossamme tuh-
kakeskiviikko on kuitenkin saanut nyt 
enemmän huomiota siksi, koska litur-
giaa uudistamalla on haluttu tarjota 
uusia tapoja viettää messuelämää, 14 
vuoden pappiskokemuksen omaava 
Virta toteaa.

Hän itse noteeraa tuhkakeskivii-
kon korkealle omassa katsannossaan. 
Hänestä eritoten virsi 289 (Vain sinä 
tunnet minut, Vapahtaja) kuvastaa 
hyvin päivän teemaa.

Paastonajan aloitus. Kappalainen Pasi Virta pitää kädessään kulhoa, johon 
hän aikoo laittaa tuhkakeskiviikon messussa käytettävän märän tuhkan.

M
ATTI KU

H
N

A

Paastonaika alkaa Keski-Porin seurakunnassa tuhkakeskiviikon 
messulla 2. maaliskuuta klo 18. Messun toteutuksessa ovat mukana 
seurakunnan kappalaiset Henrika Hyttinen ja Pasi Virta sekä urkuri 
Juhani Romppanen ja viulisti Anita Salmi.
Pihlavassa tuhkakeskiviikon hiljainen jumalanpalvelus on klo 18 
alkaen. Mukana kappalainen Petra Pohjanraito ja vs. kanttori Piia  
Heininen.
Tuhkakeskiviikon ehtoollishartaus pidetään klo 12 alkaen Lavian 
kirkossa. Mukana aluekappalainen Minna Järvinen.

Tuhkakeskiviikko on kokenut uuden tulemisen 
messujen liturgian uudistuttua.
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p. 0400 309 821.
Ruosniemen kirkon tilat vuokrat-
tavissa myös seurakunnallisiin perhe-
juhliin. Kastejuhliin tilat maksuttomia. 
Tied. srk-toimisto, p. 0447309636.  

Pormestarinluodon seura-
kuntakoti 
Messu ja kirkkokahvi parittomat su 
12: 6.3. Kaukanen, Kriik, YV-lounas 7 
e. 20.3. Virta, Holkko 3.4. Hyttinen, 
Holkko.
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” 
parittomat ti 14-15. Kävelylenkki luon-
nossa. Lähtö Porkan srk-kodilta. Len-
kin jälkeen kahvittelumahdollisuus.  
Sitä virttä en unohda –laulutilai-
suus to 3.3. klo 18, Mikko Salosen 
lempivirsiä.
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, 
tied. nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 
0400309836 tai anne.saarela@evl.fi.  
Perhekerho joka ke 9-11.30. Aamu-
pala. Tied. Kaski, p. 0447 309646. 
Kerhoa ei ole 30.3.
Porkan olohuone joka to 12-14. 
Mahdollista nauttia lounas 3 e klo 13 
asti, tai kahvitella klo 14 asti.  Pappi 
tavattavissa 17.3. Voit tulla viettämään 
aikaa ystävien kanssa tai vaikka luke-
maan päivän lehden. Lapsille leluja.
 
Toejoki                                                                                                       
Diakoniaan liittyvissä asioissa 
Toejoen, Lyttylän ja Toukarin asuk-
kaat, tied. diakonissa Verho, p. 0400 
309 767, tiia.verho@evl.fi.
 
Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098
Diakonissan vastaanotto joka ti ja 
12-16. Tied. Verho, p. 0400 309767 
tiia.verho@evl.fi.                                                                                                                 
Vuokrattavissa, p. 044 7309636.  
  
Seurakuntakeskus 
Soppaa ja Sanaa ke 30.3. 11–13. 
Keittolounas ja hartaus. Vapaaeht. 
ruokamaksu. Mahdollisuus hiljentyä 
kappelissa. Aulassa pienet markkinat. 
Retkipiiri pe 25.2. ja pe 25.3. klo 16.
Lauluhetki Porin Karjalaseura ma 
14.3. klo 17, kaikille avoin. 
Tyttökerho joka ma 15.30-16.45 (B 
rappu, 3. krs, rippikoululuokka). Tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309836, anne.saarela@evl.fi.  
Virsi ja sana -iltapäivä parittomat ti 
14.30.  Tied. Marketta Lehto, p. 050 
3742014 ja Irma Kiviniemi, p. 040 
7274487. 
Rukousryhmä joka ke 13-15  (4. krs, 
huone 403). Tied. Irma Kiviniemi, p. 
040 7274487.  
Seurakuntakeskuksen raamattu-
piiri joka ma 10-11.30, 4. krs sali. Ah-
med, p. 0400 309 826. 
Kylväjä-piiri 1krt/kk 15-16.30 (4. krs). 
5.3., 9.4. ja 14.5. Kahvikolehti Kylvä-
jälle. Yht.työssä Keski-Porin ja Po-
rin Teljän srk:t. Tied. Virta, p. 0400 
309790 ja Kavasto, p. 0400 309787.  
40+ Raamattupiiri (4.krs) parilli-
set su 16: Tied. Esa Bärlund, p. 050 
3654111. Helmikuun kokoontumiset 
Teamsin kautta. 
Yksineläjät ke 16.3. klo 17.30 srk-kes-
kuksen 1. krs sali. Illan aihe muuttu-
nut! ”Raamatun naisia”. Tied. Ah-
med, p. 0400 309826.
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22. 
Ks. Teetupa Beetel FB, kirkkoporissa.
fi ja SK Menoinfo. Järj. K-P evankelioi-
mistyö.
 
Musiikkitoiminta  
Seurakuntakeskus 5. krs musiikki-
sali Kirkkokuoro ke 15-16 ja Kamari-
kuoro Vox Humana ke 17, tied. Kriik, p. 
0400 309837. Tuomaskuoro ja soit-
tajat, tied. Holkko, p. 0400 309838. 
Porin Seniorilaulajat, tied. Kaia Tont-
ti, p. 044 0803388.  Cantores Vespe-
ri pe 16, tied. Kriik, p. 0400 309837.  
Ruosniemen kirkko Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, tied. 
Holkko, p. 0400 309838.
 
Varhaiskasvatus  
Vaaperokahvila joka ti 9-11.30 Muka-
na Paula Brander ja Kristiina Jokinen. 
Perhekerho Mikonkadun Muksupii-

ri joka ke 9-11.30. Tied. Lindholm, p. 
044 7309641, Heidi Jutila.  
Päiväkerho Ryhmiä on: Ruosniemen 
kko/Pormestarinluodon srk-koti. Mu-
kaan myös 2-vuotiaat. Tied. Saravuo-
ma, p. 0400 309833.
Perhekerhot aikuisten ja lasten 
yhteisiä kerhoja. Toiminta ja tarjoi-
lu maksutonta.   Ruosniemi joka 
ke 9-11.30, tied. Kujansuu, p. 044 
7309645. Aamupala. Mikonkatu 
8:n Muksupiiri joka ke 9-11.30, tied. 
Lindholm, p. 044 7309641. Aamupala. 
Pormestarinluoto joka ke 9-11.30, 
tied. Kaski 044 7309646.  Aamupala. 
Lapsiparkki Porin seurakuntakeskus 
(Eteläpuisto 10B, 3. krs) päiväkerho-
tilat. Maksutonta hoitoa 1-7-v., max. 
2h klo 16-19, Lindholm, Kaski. Ilm. 
kirkkoporissa.fi-sivun kautta www.
tinyurl.com/keskiporilapset.
Lapsiparkki Puuvillassa Puuha-
villassa lastenohjaajamme Paula ja 
Kristiina pitävät Lapsiparkkia 2-8-v. 
lapsille joka ti 14.30-16.30. Max 8 las-
ta kerrallaan. Ei ennakkoilmoittau-
tumista. Tied. K. Jokinen, p. 0400 
309798.
Sairaalakerho Lastenohjaaja Suomi-
sen, p. 045-1211167, sirpa.suominen@
evl.fi, tavoittaa Satasairaalan Lasten- 
ja naistentalolta arkisin. Voidaan työs-
tää kokemuksia sairaalamaailmasta.  
Kirjepyhis  maksuton kirjepyhäkou-
lu lapsille perheineen. Kirje ilmestyy 
4 kertaa vuodessa pääsiäiseksi, ju-
hannukseksi, mikkelinpäiväksi ja jou-
luksi. Tied. Suominen, sirpa.suomi-
nen@evl.fi, 045-121 1167. Tilaa kirje; 
Kirkkoporissa.fi -> Keski-Porin srk-> 
Lapset ja perheet-> Kirjepyhis.
Päivähoitoyhteistyö Lastenohjaa-
ja Lindholm vierailee päiväkodeissa. 
Tied. Lindholm, p. 044 7309641.  
Facebook: Keski-Porin seurakunnan 
lapsi- ja perhetyö.
Instagram keskiporinseurakunta  
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu-
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Kaski ja 
Lindholm. Alustava ilm. www.tinyurl.
com/keskiporilapset, jonka jälkeen 
lastenohjaaja ottaa yhteyttä.

Varhaisnuorisotyö
Keski-Porin seurakunnan tyttötyö 
Tyttökerhot tarkoitettu 1–6lk tytöille. 
Askarrellaan, leikitään ja ollaan Isä 
Jumalan kämmenellä. Ilmoittautumi-
nen https://urly.fi/29Hz.  Tyttökerho 
joka ma 15.30-16.45 Seurakuntakes-
kus, Eteläpuisto 10 B (3. kerros). 
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45 Por-
mestarinluodon seurakuntakoti. 
Tied. nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 
0400309836, anne.saarela@evl.fi.
Keski-Porin seurakunnan poika-
työ tarjoaa alakouluikäisille pojille 
monipuolista toimintaa. Ajantasai-
sen toiminnan löydät osoitteesta: 
ww.kirkkoporissa.fi/keski-porinseu-
rakunta/varhaisnuoret/pojat. Tied. 
nuorisotyönohjaaja Jokinen, p. 
0400309823, mikko.jokinen@evl.fi.  

Nuorisotyö  
Hiihtolomaviikolla 8 ei toimintaa.
Isoskoulutus parilliset ke 16-17.30 
Mikonkatu 8.
Leiriavustajakoulutus (jo isosena 
toimineille)  parittomat ke 16-17.30 
Mikonkatu 8.
Nuorten illat joka to 17-21  Mikon-
katu 8. Vapaata pelailua ja hengailua. 
Voit vaikka kokata, soittaa tai laulaa. 
Hartauksia, työskentelyä kirkkovuo-
den aiheista. 
Poppari-illat  joka pe 18-23 Mikon-
katu 8.  
Megaleiri 11.-13.3. ilm. Jokiperä, p. 
0400 309 835.
Tiedustelut toiminnasta Nuori-
so- ja rippikoulutyön srk-pastori 
Kaukanen, p. 0400 309602, jyrki.
kaukanen@evl.fi ja nuorisotyönoh-
jaaja Jokiperä, p. 0400 309835, tiina.
jokipera@evl.fi.  

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla  (Lots-

kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Keski-Porin kirkko  
Messu su ja pyhäpäivisin 10 (striima-
taan Facebook-sivulle):  27.2. Hytti-
nen, Virta, Marja-Leena Koivu, Ilkka 
Saari, Romppanen. 6.3. Virta, Ahmed, 
Mäntylä, Haavisto, Porin Naislaulajat, 
joht. Minna Liettyä-Tyni, Romppanen. 
13.3. Saravuoma, Kruus, Romppanen, 
Jukka-Pekka Lehto (huilu), Annika 
Nykänen, Tanja Salmi. 13.3. klo 14 kon-
firmaatiomessu, Kaukanen, Jokiperä, 
Kriik. 20.3. Ahmed, Saravuoma, Romp-
panen, Pirkko Heikkilä, Pirjo Ramsta-
dius. 27.3. Perhemessu, Hyttinen, 
Sippola, Lindholm, Suominen Kriik, 
Marja-Leena Koivu, Ilkka Saari, (Radio 
Dei klo 18). 3.4. Kaukanen, Kruus, Po-
rin Poikakuoro, joht. Minna Särkinen 
ja Vuokko Järvenpää, Romppanen.
Tuhkakeskiviikon messu ke 2.3. klo 
18 Hyttinen, Virta, Anita Salmi (viu-
lu), Romppanen.
Talvisodan päättymisen muisto-
hetki su 13.3. klo 18. Hietanen, Romp-
panen.
Tuomasmessu su 27.3. klo 18 Marja-
niemi ja Nordström (Länsi-Porin srk), 
Tuomaskuoro ja muusikot, Holkko.
Keski-Porin Iltamusiikki su 3.4. klo 
18, Kamil Mika, urut (Skotlanti).
Piispan iltahetki, messu ja iltatee 
ke 6.4. klo 18, Mari Leppänen, Porin 
Kamarikuoro, joht. Sanna Kuusisto, 
Romppanen.
Sanan ja rukouksen illat joka ti  
18.30. 1.3. Sakari Kalliomaa, Kari Tei-
kari, Manna-Maria. 8.3. Kari ja Anneli 
Kolehmainen. 15.3. Mikko Salonen, 
Krista ja Pete. 22.3. Arja Piittala, Mirja 
Lundman ja Tapio Koskela. 29.3. Mika 
Tapio, Marjo Kotiranta. 5.4.
Lyhyt ehtoollishetki joka ke 12. Ke 
6.4. tilaisuus klo 18.
Hiljaisuuden ilta ja ehtoollinen ke 
23.2. klo 18, Ahmed. Tulethan ajoissa.

Kirkkotupa                                                                                                                  
Miesten Raamattupiiri parilliset ma 
18. Tied. Timo Tamminen, p. 040 505 
0598 ja Matti Bergius, p. 02 6460892.  
7.3, 21.3, 4.4.
 
Ruosniemen kirkko  
Messu parilliset su 12: 27.2. Kruus, 
Kaukanen, Jokinen, Jokiperä, Romp-
panen. 13.3. Sippola, Saarela, Kriik. 
Mukana KP5 rippikouluryhmä 27.3. 
Perhemessu, Rauhanyhdistys, Kaarlo 
Peltomaa, Kruus, Holkko (ei kahvia).
Ruosniemen Raamattupiiri parit-
tomat ti 18. Tied. Ahmed,  p. 0400 
309826 ja Pirkko Heikkilä, p. 040 
5049403. 15.3. Pirkko Heikkilä.
Perhekerho joka ke 9-11.30. Tied. 
Kujansuu, p. 044 7309645 tai K. Joki-
nen, p. 0400 309798.
Ruosniemen hopeakerho alk.  10.3. 
Jatkossa parilliset to 12-14. 24.3., 7.4., 
21.4., 5.5., 19.5., 2.6. ja 16.6. Kerho 
eläkeläisille. Hartaus ja yhdessäoloa. 
Avoin uusille tulijoille. Tied. diakonis-
sa Virtalaine, p. 0400 309821.
Anna ja Arvo vapaaehtoiset to 12-
14. 31.3., 28.4. ja 9.6. Tied. Virtalaine, 

Emerituspiispa Jorma Laulaja 
vierailulle Poriin
Jumala on - mistä sen tietää? 
on emerituspiispa Jorma 
Laulajan uuden kirjan aihe. 
Hän esittelee kirjaansa liitty-
viä ajatuksia Porin seurakun-
takeskuksessa 2. kerroksessa 
isossa salissa keskiviikkona 
2. maaliskuuta klo 18.00 al-
kaen.

Laulaja pohtii sitä, mitä 
tarkoittaa se, että Jumala 
on. Hän lähestyy meitä luo-
makunnan ja historian suun-
nasta, sisikunnastamme ja 
Raamatusta.

Laulajan mukaan Jumala 
ei mahdu sanojen tai tie-
tämisen rajoihin, mutta silti 
hän vetää puoleensa vääjää-
mättä. 

Emerituspiispa  
Jorma Laulaja

KESKI-PORI

Kamil Mika Keski-Porin 
iltamusiikkiin
Keski-Porin kirkon iltamu-
siikkisarjassa on huhtikuus-
sa kaksi konserttia. Sunnun-
taina 3. huhtikuuta klo 18 
alkaen Keski-Porin kirkon 
Paschen Kiel -urkuja soittaa 
Kamil Mika Skotlannista.

Hän opettaa urkujen-
soittoa Aberdeenissa Skot-
lannissa ja toimii urkurina 
St. James – katedraalissa. 
Iltamusiikkisarjan konser-
tissaan Mika soittaa muun 
muassa César Franckin, 
Guy Bovet’n ja Louis Vier-
nen musiikkia.

Huhtikuun seuraavassa il-
tamusiikissa palmusunnun-
taina 10. huhtikuuta esiin-
tyvät Marja Haapaniemi, 
sopraano, Saara Kemppi, 
oboe, Sakari Kivinen, sello 

Kamil Mika on voit-
tanut useita kansain-
välisiä urkukilpailuja, 
muun muassa Castel-
lan urkukilpailun Itali-
assa vuonna 2011.

ja Juhani Romppanen, urut.
Konserttiohjelmat maksavat 10 euroa.

info
Koronaohjeet

�  Ei kokoontumisrajoituksia.

�	 Maskisuositus.

�	 Käsidesin käyttö jatkuu.

�	 Päivittyvät koronaohjeis-
tukset voivat aiheuttaa 
muutoksia toiminnassa. 
Seuraa kirkkoporissa.fi.

Opinnäytetyö haussa Porin Teljän 
seurakunnasta
Porin Teljän seurakunta juhlii 60-vuotista taivaltaan ensi 
vuonna ja hakee juhlavuotta silmällä pitäen opinnäyte-
työn tekijää ensisijaisesti seurakunnan historiaa käsittele-
vään opinnäytetyöhön, esimerkiksi proseminaari- tai pro 
gradu -työhön.

Mahdollisuuksien mukaan opinnäytetyö voi olla muus-
takin Porin Teljän seurakuntaan liittyvästä aiheesta. Opin-
näytetyöntekijälle annetaan stipendi. Työn tulee olla val-
mis ja seurakuntaan palautettu maaliskuun 2023 loppuun 
mennessä.  

Yhteyshenkilöitä Teljässä ovat seurakuntasihteeri Jo-
hanna Mattila, p. 044 7309 666, johanna.mattila@evl.
fi, kanttori Anne-Marie Grundstén, p. 0400 309 854,  
anne-marie.grundsten@evl.fi ja diakoniatyöntekijä Min-
na Salminen, p. 0400 309 851, minna.m.salminen@evl.fi.
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kerintie 42b) parittomat ma 18. Tied. 
Timo Tamminen, p. 040 5050598. 
Soittorinki Jos kaipaat juttukaveria 
kirkon työntekijästä tai vapaaeh-
toisesta, soita Hyttiselle, p. 0400 
309804. Hän kertoo sinulle soitto-
ringin toiminnasta ja löytää sinulle 
henkilön, joka ottaa sinuun yhteyttä.   
   

kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Länsi-Porin kirkko
Messu su ja pyhäpäivisin 10, jollei 
toisin mainita (striimataan Face-
book-sivulle): 27.2. Messu, Häkkinen, 
Uusi-Kuitti. 6.3. Konfirmaatiomessu, 
Nordström, Salminen, Salosensaari, 
Lehtonen. 13.3. Messu, Rukoilevais-
ten kirkkopyhä, messu vanhan kaa-
van mukaan, Kärmeranta (Radio Dei 
klo 18). 20.3. Messu, Kuusiranta, Sal-
minen. 27.3. Musiikillinen erityismes-
su, Marjaniemi. 3.4. Messu, Häkkinen, 
Salminen.
Maanantain rukoustunti joka ma 
17-18. Tervetuloa kiittämään sekä 
ylistämään Jumalaa ja rukoilemaan 
maailman, kaupunkimme ja itsemme 
puolesta. Keväällä 2022 erityisenä 
rukousaiheena alueemme kylät ja 
kaupunginosat. Mahd. henkilökohtai-
seen esirukoukseen. Tied. Heino.
Leskien kahvila joka ti 10-11:30. Ver-
taistukiryhmä leskeksi jääneille. Kah-
vittelua, hartaushetki ja vaihtuvaa 
ohjelmaa.
Kristittyjen yhteinen ylistys- ja 
rukousilta ke 9.3. klo 18. Jos ei voi 
kokoontua, niin striim. FB-sivulla. 
Rukouskävely ke 17.3. ja 31.3. klo 15. 
Lähtö Länsi-Porin kirkolta. 
Aamuhartaus joka ke klo 9.
Tervetuloa vapaaehtoiseksi 
Länsi-Porin seurakuntaan! Ke 2.3. 
klo 18-19.30. Tietoa seurakuntam-
me vapaaehtoistoiminnasta. Infot
klo 18, 18.30 ja 19. Tied. Heino.
Ystävyyden ilta su 20.3. klo 17.00. 
Moksa-Ersan ystävyysseurakunta. 
Opetusta ja kahvittelua.
Barokkimusiikkia kevääseen su 
27.3. klo 18, J. S. Bachin musiikkia 
sooloina ja yhdessä, Ion Buinovschi, 
viulu, Riivo Kallasmaa, oboe ja Sakari 
Salminen, urut. Vapaa pääsy.
Vapaaehtoistoiminta, toivo ja ru-
kous -koulutuspäivä seurakuntam-
me vapaaehtoisille, la 2.4. klo 9.30-15. 
(sis. lounaan ja kahvit). Ilmoittautumi-
nen 27.3. mennessä www-osoitteessa 
urly.fi/2qQm tai Heino, p. 0400 309 
862, aki-petri.heino@evl.fi.
Tule mukaan messuavustajaksi tai 
muuhun vapaaehtoistoimintaan! Tied.
Heino, p. 0400 309862, aki-petri.hei-
no@evl.fi. Ilmoittautua voi osoittees-
sa: www.kirkkoporissa.fi/vapaaehtoi-
set tai www.vapaaehtoistyo.fi.

Facebook
Facebook-sivuille pääset ilman kir-
jautumista: https://fi-fi.facebook.
com/lansiporinseurakunta/ 
Työalaterveiset joka toinen ti.
Papin terveiset joka toinen ke.
Messu joka su 10 livenä.

Lattomeren kirkko
Messu 6.3. klo 12, Marjaniemi, Salmi-
nen. 3.4. klo 12, Häkkinen, Salminen.
Diakonissan vastaanotto parilliset 
ma 9-10. 
Lattomeren päiväpiiri, ma 7.3. ja 
4.4. klo 11-12:30. Yhdessäoloa, ver-
taistukea, hartaushetki, kahvittelua 
ja vaihtelevaa ohjelmaa. Tervetuloa 
uudet ja vanhat!
Lattomeren lähetyspiiri parittomat 
ti 18. Kokoonnumme myös kodeissa. 
Tied. Hannonen.

Preiviikin kirkko
Messu 20.3. klo 12, Kuusiranta, Sal-
minen.

Olotupa Ojurintie 2
Sururyhmä leskeksi jääneille henki-
löille alkamassa. Tied. ja ilm. Keski-

nen,  p. 0400 309861.
Käppärän lähetyspiiri parilliset ti 
18. Tied. Hannonen.
Nuorten kahvila joka ke 15-18 (ei 
23.2.). Nuorisotyötä tekeviä paikalla, 
kahvitarjoilu. Tule moikkaamaan ka-
vereita, juttelemaan työntekijöiden 
kanssa tai vaikka tekemään läksyjä. 
Tied. Salosensaari.
Varttuneempien aamupäivä paril-
liset to 10-12. 24.2., 10.3. ja 24.3. Aluk-
si kahvihetki, vaihtuvaa ohjelmaa, 
hartaushetki sekä lopuksi Olotuvan 
yhteinen ruokailu. 
Olotuvan yhteinen ruokailu paril-
liset to 12-13. 24.2., 10.3. ja 24.3. Va-
paaeht. maksu diakoniatyölle. Tied. 
Heino.
Alle 25-vuotiaat! parittomat to 18. 
Joka toinen kokoontuminen Olo-
tuvalla ja joka toinen yhteisen toi-
minnan merkeissä ulko- tai muissa 
tiloissa. Seuraa kirkkoporissa.fi -ta-
pahtumatietoja. Jos Jeesus, Raamattu 
tai rukous koskettaa, kiinnostaa tai 
herättää kysymyksiä tai ei kiinnosta 
pätkääkään, niin tervetuloa! Tied. Sa-
losensaari ja Heino.
Kirjallisuuspiiri ma 7.3. ja 4.4. klo 
18. 7.3. Johanna Venhon Ensimmäi-
nen nainen ja 4.4. Elizabeth Stroutin 
Olive Kitteridge. Mukana Kuusiranta.
EU-elintarvikejako joka ma 14-15.  
EU-elintarvikkeet ovat vähävaraisille 
suunnattua ruoka-apua.

Pietniemen seurakuntatalo
Vanhakartanontie 15
Soppi-klubi ke 2.3. ja 6.4. klo 18. Kai-
kenikäisille suunnatussa tilaisuudes-
sa pelataan pelejä, tehdään ja syö-
dään pizzaa, ja hiljennytään lopuksi 
hartauteen.
Nuorten illat pe 18.30–22. 11.3., 8.4., 
29.4., 13.5. ja 20.5. Illoissa yhdessäoloa, 
laulua, raamattuopetusta ja purtavaa. 

Konsertit 
Barokkimusiikkia kevääseen  su 
27.3. klo 18, J. S. Bachin musiikkia 
sooloina ja yhdessä, Ion Buinovschi, 
viulu, Riivo Kallasmaa, oboe ja Sakari 
Salminen, urut. Vapaa pääsy.

Varhaiskasvatus
Facebook: Länsi-Porin seurakunnan 
lapset ja perheet
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet
Vekaravahti Tilapäistä lastenhoi-
toapua 2–7-v. Ilm. hoitopäivänä viim. 
12. Länsi-Porin kko ti 13–15 (p. 0400 
309827 ja 044 7309657) ja Piet-
niemen srk-talo pe 13–15 (p. 0400 
309813 ja 044 7309849).
Päiväkerhot 3–6-vuotiaille Ryhmis-
sä tilaa, ilmoittautuminen kirkkopo-
rissa.fi-sivuilla. Länsi-Porin kirkolla 
joka ma ja to 13-16 ja joka ti ja pe 9-12. 
Pietniemen seurakuntatalolla joka 
ma ja to 9–12 sekä 13-16.
Länsi-Porin kirkolla: Kuvataide-
kerho joka ma ja to 9–12. Liikunta-
leikkikerho 1.ja 2. luokkalaisille ja 
nuoremmille joka ti 14.30–15.30.
Musiikkiliikuntakerho joka ti 9-11 
Pietniemen srk-talo.
Vauvaklubi ensimmäisen lapsen saa-
neille vanhemmalle ja vauvalle joka ti 
10-11.30 Olotupa ja joka pe 13-30-15 
Länsi-Porin kko. Ilm. Olotupa, p. 044 
7309653 ja kirkko, p. 0400 309827. 
Perhekerhot joka ma 9.30-11.30 Olo-
tupa, joka to 9.30-11.30 Länsi–Porin 
kko ja joka pe 9.30-11.30 Pietniemen 
srk-talo.
Päivitämme tietoja kerhoista Face-
book- ja Instagram-sivuille.

Varhaisnuorisotyö 
Instagram: lansiporinkirkkojunnut
YouTube-kanava: ”Kirkkojunnut 
Porissa” – päivityksiä Porin seura-
kuntien varhaisnuorisotyönohjaajilta. 
Lisätietoja 7–14-vuotiaiden toi-
minnasta keväällä kirkkoporissa.fi/
lansi-porin-seurakunta/varhaisnuoret 
sekä kirkkoporissa.fi/osallistu/leiritoi-
mintaan. Hiihtoloman varhaisnuorten 
leirien ilmoittautuminen alkaa pian, 
seuraa ilmoittelua somessa. Voit ky-
syä myös nuorisotyönohjaajilta. 
Liikuntaleikkikerho joka ti 14.30-

15.30 Länsi–Porin kirkolla 1.- ja 2.- 
luokkalaisille ja nuoremmille.

Nuorisotyö 
Instagram: lansiporinsrknuoret
WhatsApp-ryhmä: Länsi-Porin srk- 
nuoret. Ryhmään pääset laittamalla 
viestiä Salosensaarelle tai Pietilälle.
Isoskoulutus rippikoulun käyneille 
nuorille, jotka haluavat toimia isose-
na. Koulutus järjestetään Pietniemen 
srk-talolla n. joka toinen pe 17-18:30. 
11.3., 8.4., 29.4., 13.5. ja 20.5. Seuraa 
kirkkoporissa.fi ja Instagramiamme, 
jotta saat viimeisimmät tiedot.
Leiriavustajakoulutus jo isosena 
toimineille nuorille, jotka leiriavusta-
jiksi. Järjestetään n. 1krt/kk pe  17-18 
Länsi-Porin kko. Koulutukseen kuuluu 
osallistuminen koulutuksen jälkeen 
olevaan iltamessuun. 4.3., 25.3., 22.4. 
ja 20.5. Seuraa kirkkoporissa.fi ja Ins-
tagramiamme, jotta saat viimeisim-
mät tiedot.
Nuorten ilta on avoin tilaisuus, jossa 
yhdessäoloa, pelailua yms. Työnteki-
jän pitämä opetus ja loppuhartaus. 
Pietniemen srk-talolla 11.3., 8.4., 29.4., 
13.5. ja 20.5. klo 18:30-22 ja Länsi-Porin 
kko 18.3. ja 6.5. klo 18-21. Kevätjuhla 
Länsi-Porin kko 27.5. klo 18:30-22. Seu-
raa nettisivujamme kirkkoporissa.fi -> 
seurakunnat -> Länsi-Porin seurakun-
ta -> nuoret sekä Instagramiamme, 
jotta saat viimeisimmät tiedot.
Iltamessu ja olohuoneilta jossa 
aluksi messu, jota toteuttamassa 
nuoret. Messu hieman lyhyempi ja 
virret korvattu Nuoren seurakunnan 
veisuilla. Messu alkaa 18:30, jonka 
jälkeen olohuoneilta, jossa hengailua 
ja pelailua. Päättyy viim. klo 22. 4.3., 
25.3. ja 22.4. Seuraa nettisivujamme 
kirkkoporissa.fi -> seurakunnat -> 
Länsi-Porin seurakunta -> nuoret 
sekä Instagramiamme, jotta saat vii-
meisimmät tiedot.

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
10, ellei toisin mainita: 27.2. Messu, 
Pohjanraito, Tuomisalo. 6.3. Sana- 
jumalanpalvelus, Repo, Tuomisalo. 13.3. 
Messu, Pohjanraito, Heininen. 20.3. 
Sanajumalanpalvelus, Pinomäki, Tuo-
misalo. 27.3. Messu, Repo. 3.4. Sanaju-
malanpalvelus, Pohjanraito, Heininen.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäi-
visin 10, ellei toisin mainita: 27.2. 
Messu, Kerokoski, Vartio. Ke 2.3. 
Tuhkakeskiviikon hiljainen jumalan-
palvelus klo 18, Pohjanraito, Heini-
nen. 6.3. Leikkisä Kirkko, Kerokoski, 
Heininen. 13.3. Messu, Pinomäki, 
Tuomisalo. 20.3. Messu, Kerokoski, 
Heininen. 27.3. Messu, Pinomäki, 
Vartio, taidenäyttely messun jälkeen 
srk-talolla. 3.4. Messu, Kerokoski.
Iltavesper ke 9.3., 6.4. klo 19.
Syntisen virret -lauluilta ti 22.3. klo 
18, Heininen, Saarinen. Kahvitarjoilu.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
12, ellei toisin mainita: 27.2. Sanajuma-
lanpalvelus, Pohjanraito, Tuomisalo. 
6.3. Messu, Repo, Heininen. 13.3. Sa- 
najumalanpalvelus, Pohjanraito, Hei-
ninen. 20.3. Messu, Pinomäki, Heini-
nen. 27.3. Sanajumalanpalvelus, Repo. 
3.4. Messu, Pohjanraito, Heininen.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Sanajumalanpalvelus su 27.2. klo 12, 
perheille suunnattu jumalanpalvelus, 
Kerokoski, lastenohjaajat. 27.3. klo 12 
Pinomäki, Vartio.
Laskiaisrieha su 27.2. klo 13-15, ks. 
s. 16.
Seurakuntapiiri parittomat ke 14. 
Aloituskerta ke 23.2. 
Käsityöpiiri joka ke 14-16 2.3. alkaen.

Facebook

Jumalanpalvelus 27.2. klo 12 Ky-
läsaaren seurakuntatalo, Kerokoski. 
6.3. klo 12 Reposaaren kirkko, Repo, 
Heininen. 13.3. klo 10 Pihlavan kirkko, 
Pinomäki, Tuomisalo. 20.3. klo 10 Ah-
laisten kirkko, Pinomäki, Tuomisalo 
(Radio Dei klo 18). 27.3. klo 12 Kyläsaa-
ren seurakuntatalo, Pinomäki, Vartio. 
3.4. klo 12 Reposaaren kirkko, Pohjan-
raito, Heininen.

Ahlaisten seurakuntakoti
Pienet yhteisvastuumyyjäiset ti 
1.3. klo 14.30–16 Yhteisvastuun hy-
väksi, myynnissä YV-tuotteita, käsi-
töitä, leivonnaisia.
Seurakuntapiiri joka ti 13.
Raamattupiiri parittomat ma 13.

Pihlavan kirkon seurakun-
tasali
Yhteisvastuumyyjäiset su 6.3. klo 
11-12.30, myynnissä YV-tuotteita, käsi-
töitä, leivonnaisia.
Ripariralli la 19.3. klo 9-15.
Kirkkokuoro harjoitukset joka ke 
18-19.30 Pihlavan kirkolla.
Sielun värejä -ryhmä joka to 18.
Seurakuntapiiri parilliset ke 12.
Sielunhoitopäivystys parittomat ke 
16-19, ajanvaraus Pohjanraito, p. 0447 
309654 tai petra.pohjanraito@evl.fi.
Valokuvausryhmä ma 18. 28.2., 
14.3., 28.3.

Pihlavan seurakuntatalo
Diakoniatyön kirppis ja soppalou-
nas la 26.2. klo 11-14. Ilmainen kirppis 
diakonialle lahjoitetuista tavaroista. 
Soppalounas 50:lle, kahvitarjoilu.
Taidenäyttely to 24.3.klo 17-19 ja su 
27.3. klo 10.30-13. Päiväkerholaisten, 
sekä Pihlavan- ja Kyläsaaren srk-pii-
riläisten taidenäyttely. Kahvitarjoilu.

Reposaaren pappila
Laskiaismyyjäiset ti 1.3. klo 12-14. 
Laskiaispullia Yhteisvastuun hyväksi.
Kuntokerho joka ke 12.
Käsityökerho joka ke 17.30-20.

Kaanaan kerhohuone 
Juhanintie
Naisten keskustelupiiri joka ti 16.

Leirikeskus Junnila
Kevään korvalla – hiljaisuuden 
retriitti 4.-6.3. Lepoa, hiljaisuutta, 
yhteyttä ja Jumalan hoitoa. Rukous- 
ja ehtoollishetkiä, mahdollisuus kes-
kusteluun ohjaajan kanssa. Pastorit 
Pohjanraito ja Tiira. Tied. Pohjan-
raito, p. 044 7309654 ja ilm.petra.
pohjanraito@evl.fi 25.2. mennessä. 
Retriitin hinta on 110 e.

Diakonia
Vastaanotot sovittaessa puhelimit-
se tai ma ja pe 9–11 Pihlavan srk-toi-
misto, ti 9–11 Ahlaisten srk-koti ja 
Reposaaren pappila, Kangas, p. 0447 
309652, Ojavalli, p. 0400 309738 tai 
Saarinen, p. 0400 309801. 

Lapsi- ja perhetyö
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot
Leikkisä kirkko su 6.3. klo 10, Pihla-
van kirkko, Kerokoski, Heininen. 
Perheille suunnattu jumalanpal-
velus su 27.2. klo 12-13, Kerokoski, 
lastenohjaajat.
Laskiaisrieha su 27.2. klo 13-15, Ky-
läsaaren seurakuntatalo, ks. s. 16.
Taidenäyttely to 24.3.klo 17-19 ja su 
27.3. klo 10.30-13. Päiväkerholaisten, 
sekä Pihlavan- ja Kyläsaaren srk-pii-
riläisten taidenäyttely. Kahvitarjoilu.
Päiväkerho 3–6-v.: Pihlavan ja Ky-
läsaaren srk-talot ma, to ja pe 9–12, 
sekä ma, ti ja to 13–16. Lukukausi 50 €, 
sisaralennus -50 % ilm. kirkkoporissa.
fi. Tied. ja ilm. tanja.lahti@evl.fi tai, p. 
0400 309 777, hiihtoloma viikko 8.
Perhekerhot: Pihlavan ja Kyläsaa-
ren srk-talot ti 9.30–11 ja Ahlaisten 
srk-koti parittomat ke 14–15.30, hiih-
toloma viikko 8.
Musiikkikerho 0-2v ja huolta-
ja  joka ke 15-15.45, Pihlavan kirkon 
srk-sali, hiihtoloma viikko 8.
Vauvaklubi joka ke 13-14, Pihlavan 
srk-talo. Ilm.  Lahti, p. 0400 309777.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: meriporinsrkjunnut
Kerhoihin ilmoittautuminen kirkko-
porissa.fi/meri-porin-seurakunta/
varhaisnuoret. Jos olette ilmoittau-
tuneet syksyllä toimintaan, uutta il-
moittautumista ei tarvita.
Puuhakerho joka to 14-15.30 Re-
posaaren pappila ja 16.30-18 Kyläsaa-
ren srk-talo, hiihtoloma viikko 8.
Pienten kokkis joka ke 14-15.30, hiih-
toloma viikko 8.
Isojen kokkis joka ti 17-18.30 Pih-
lavan srk-talo, hiihtoloma viikko 8.

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura-
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Noormarkku
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin 
10, ellei toisin mainita (striimataan 
Facebook-sivulle): 27.2. Messu, Pent-
tinen, Koivu. 6.3. Messu, Anttoora, 
Toikka (Radio Dei klo 18). 13.3. Messu, 
Penttinen, Koivu, Missiokuoro. 20.3. 
Messu, Penttinen, Hämäläinen. 27.3. 
Messu, Penttinen, Koivu, Missiokuo-
ro miehet. 3.4. Messu, Laitinen, Lahti.
Lastentalo: Päiväkerho Hiihtoloma 
vko 8, ei kerhoa. Perhekerho tauolla.
Instagram: @kerhotossujen_tohi-
naa ja @taina_lastenohjaaja.
Noormarkun Srk-talo: Miesten 
keskustelupiiri parilliset ti 13. Nais-
ten piiri parilliset to 13. Yksinasu-
vien ilta 17.3. ja 21.4. klo 17. Kivipiiri 
joka to 17, opastusta, miten kivestä 
tehdään koru. Kivien työstökoneita. 4 
D:n musiikillinen iltapäivä - Diako-
niatyö 150 v. ja Yhteisvastuukeräys 
75 v 20.3. klo 14-16. Vapaaeht. tarjoilu-
maksu YV-keräykselle. Kokkikerhot 
alakerrassa vko 4-7. Hiihtoloma vko 8, 
Jalonen.
Noormarkun pappila: Hadajja-piiri 
ke 2.3. ja 16.3. klo 14.
Noormarkun nuorisotyö: Tiedot 
nuorten toiminnasta voit kysyä 
Laitiselta, Jaloselta tai Lahtivirralta. 
Isoskoulutus joka ke 18-22.
Lassilan kirkko: Messu su 6.3. klo 
13, Järvinen, Lahti. 
Lassilan pappila: Kyläkahvila to 
17.3. klo 13.

Pomarkun alue
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa 
Kirkko: Messu su ja pyhäpäivisin 10, 
ellei toisin mainita (striimataan Face-
book-sivulle): 27.2. Messu, Laitinen, 
Lahti. 6.3. klo 16 Messu, Anttoora, 
Toikka. 13.3. klo 16   Kummikirkko, Ant-
toora, Hämäläinen. 20.3. Messu, Lai-
tinen, Toikka. 27.3. Anttoora, Toikka, 
PRO, Kirkkokuoro, Kyyhkyset, Avoin 
ryhmä, Hilkan lähtöjuhla. 6.4. klo 16, 
Messu, Anttoora, Lahti. Kyyhkyset 
pe 11. ja 25.3. klo 16. Avoin lauluryh-
mä ke 2.3., to 10.3. ja ke 16.3. klo 13-14. 
Tied. kuorotoiminnasta Toikka, p. 
050 3398 427.
Kerhot: Sählykerho joka ke 16-17, 
ala-astelaisille monarilla, Jalonen. 
Säbäillat joka pe 16.30-17.30, 7-9- 
luokkalaisille monarilla, Jalonen. 
Seurakuntakoti: Käsityökohtaa-
minen joka to 9-12. Lähetysilta to 
19. 3.3., 17.3. ja 31.3. Kirkkokuoro 
to 16.30. 3.3., 10.3., 17.3., 24.3., 31.3. 
Päiväkerho 3-6 vuotiaille ma ja ke 
13.-15.45, vapaita paikkoja, tied. Sen-
gström. Hiihtoloma vko 8, ei kerhoa. 
Perhekerho tauolla. Instagram: @
kerhotossujen_tohinaa ja @taina_
lastenohjaaja.
Kirkkomakasiini: Hernekeittotem-
paus yhteisvastuukeräykselle ti 
1.3. klo 9-14. Hernekeittoa, kahvia ja 
laskiaispullia.
Diakoniakerhot: Ristikujan ker-
ho ma 7.3. ja 28.3. klo 13 srk-kodilla. 
Aittamäen kerho ma 14.3. klo 13 
Vanhatie 13 AB kerhohuoneella. Lai-
tila-Tuunajärven kerho ma 21.3. klo 
13 monitoimitalolla.
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Lavian alue:
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa
Instagram: Lavian_alue_Noormar-
kun_srkssa
Kirkossa: messu su ja pyhäpäivisin 
10, ellei toisin mainita (striimataan 
FB-sivulle ja nettiradioon kirkkopo-
rissa.fi): 6.3. klo 18 Messu, Järvinen, 
Lahti. 13.3. klo 13 Messu ja talvisodan 
päättymisen kunniakäynti ja seppe-
leenlasku sankarihaudalla, Penttinen, 
Hämäläinen. 20.3. klo 13 Messu, Pent-
tinen, Hämäläinen. 27.3. klo 13 Messu, 
Penttinen, Rampa. 3.4. Messu, Järvi-
nen, Hämäläinen. Rukoushelmien 
rastirata 27.2. klo 14 srk-kodin pihalla, 
Järvinen.Tuhkakeskiviikon ehtool-
lishartaus ke 2.3. klo 12, Järvinen. 
Kirkkoväärtipalaveri 3.4. klo 11.15-12 
heti messun jälkeen. Tervetuloa uudet 
ja vanhat kirkkoväärtit! Tied. Järvinen, 
p. 044 731 0203.
Seurakuntakoti: Naistensauna 
joka ti 16-17.30. Avanto. Klo 17.30 
jälk. sauna sekä miehille että naisille 
avoin. Hyvän mielen käsityöpiiri 
ke 2.3. ja 16.3. klo 10-11.30. Oma käsi-
työ mukaan! Tied. Järvinen. Miesten 
Raamattupiiri to 24.2 ja 24.3 klo 18, 
Hautala, Malinen. Naisten keskuste-
lutilaisuus ma 7.3. klo 14, Raamatun 
äärellä, Kuusiranta. Raamattuluento 
ma 7.3. klo 18, Markus Malmivaara. 
Päiväkerho 3-6 vuotiaille ti 13-
15.45 ja to 9-11.45, vapaita paikkoja, 
tied. Sengström. Hiihtoloma vko 8, 
ei kerhoa. Perhekerho tauolla. Ins-
tagram: @kerhotossujen_tohinaa ja 
@taina_lastenohjaaja.
EU-elintarvikkeiden jako 4.3., 18.3. 
ja 1.4. klo 10-11 srk-toimiston alakerta. 
Tied. diakonit.
MUUTA: Tämmösten Tupa auki 
joka pe 9.30-12. Keskustantie 3. Tied. 
kuorotoiminnasta Hämäläinen, p. 
044 7310205.  Vapputapahtuman 
suunnittelua 2.3. klo 14-15 seura-
kuntakodilla, Järvinen, Lahtivirta. 
Vapputapahtuma järjestetään 1.5. klo 
14-16 seurakuntakodin pihalla. Tied. 
Järvinen, p. 044 7310203. Heinäkuun 
kolmannella viikolla tarkoitus pitää 
Lavian kirkkoa auki ma-pe 10-15. Oli-
sitko kiinnostunut toimimaan kirkossa 
päivystäjänä? Tied. Järvinen, p. 044 
7310203. Noormarkun seurakunnan 
pääsiäislehti jaetaan vapaaehtoisvoi-
min Lavian alueen talouksiin, joissa ei 
ole mainoskieltoa. Jakajia tarvitaan 
lisää. Lehti ilmestyy palmusunnuntai-
ta edeltävänä pe.  Ota yhteyttä  31.3. 
mennessä Järvinen, p. 044 731 0203.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: 
Porin Teljän seurakunta: Päivän har-
taus ma, ke ja pe klo 20, jumalan-
palvelus su klo 10. Porin Teljän seu-
rakunta lapsille ja perheille. Teljän 
kirkon diakonissa Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
@kirkon_kookist
YouTube: Porin Teljän seurakunta.
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille. Kirkkojunnut Po-
rissa -kanava alakouluikäisille.
Kevätkauden alkamisajat on ilmoitet-
tu alla niiden ollessa tiedossa. Muu-
tokset toiminnassa ovat mahdollisia.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50 
Messu su ja pyhäpäivisin 10 (striima-
taan Facebook-sivulle), kirkkosalissa 
”Nooan arkki” -leikkitila lapsille, py-
häkoulu: 27.2. Willman, Huhtala, Ylita-
lo-Maunula (Radio Dei klo 18), n. klo 
11.30 Aikuisten pyhäkoulu, Hyvä uuti-
nen - mikä se on?, Kavasto. 6.3. Pelto-Pi-
ri, Tapiainen, Grundstén. 13.3. Ilkka Kas-
tepohja, keskustelusaarna, Kavasto, 
Ylitalo-Maunula, yhteistyössä Media- 
lähetys Sanansaattajat ry:n kanssa, 
lähetystilaisuus. 20.3. Willman, Pel-
to-Piri, H. Salminen. 27.3. Marianpäi-
vän perhemessu, Huhtala, Tapiainen, 
Grundstén, Aikuisten pyhäkoulu, Hyvä 
uutinen – kenelle?, Huhtala. 3.4.  Will-

man, Väisänen, H. Salminen (Radio Dei 
klo 18).
Paastonajan ehtoollishetki ke 19, 
2.3. Pelto-Piri, Ylitalo-Maunula. 9.3. Ta-
piainen, Ylitalo-Maunula. 16.3. Huhta-
la, H. Salminen. 23.3. Väisänen, Grund-
stén. 30.3. Willman, Grundstén.
Kaksikielinen Taize-messu/Tvås-
pråkig Taize-mässa su 3.4. 18, tee-
jatkot, te efteråt, Willman, Grundstén, 
M. Salminen, Sensångarna.
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko joka ke 12.15-14. Ohjel-
maa 12.15-12.30 rukoushetki, 12.30-14 
lounas ja kahvi (vapaavalint. maksu), 
13.15-13.30 Musiikkivartti, 13.30-13.45 
Hengen lento, 13.45-14.15 Rukouspiiri. 
Helmikellari-lahjoitustavaraa ke 13-
14.30, lahjoituksista voi ilm. p. 0400 
309 866. (Lehteä painettaessa mahd. 
koronakokoontumisrajoitukset eivät 
olleet tiedossa. Rajoitusten ollessa 
voimassa kirkolta saa ruoka-annoksen 
mukaansa klo 12.15-13.30). 
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 10.3. (huom. kk:n 2. to), lue niin 
monta kuin haluat: Vappu Taipale: 
Taipaleella; Sata innovaatiota Suo-
mesta: Kuinka Suomesta tuli Suomi; 
Ilkka Taipale: Mielisairaalassa: lääkärin 
muistelmat, ilmoittaudu Arjalle, arja.
palonen@gmail.com, p. 044 576 8474.  
Maria, Herran piikanen su 20.3. klo 
18, Teljän Kamarikuoro, joht. Grund 
stén, Reetta Haavisto, sopraano, Piia 
Hautala, piano, ohjelma 10 e.
Valon ja varjon Maria / Maria av ljus 
och skuggor su 27.3. klo 16, ks. s. 16.
Iiro Rantala ja Eino Grön kevät-
konsertti ti 5.4. klo 18 yhteistyössä 
Unicef-vapaaehtoiset Pori kanssa, 
tuotto Unicefin koronarokotuskam-
panjaan, lippujen varaus p. 044 712 
4021, liput 25 e, ennakkomyynti: Visit 
Pori, Ratsula, Life Porin myymälät, 
Porin Puuvillassa 12.3. ja 19.3. klo 11-15.  

Väinölän kirkko 
Päkintie 1 
Messu ja pyhäkoulu su 16, yht. työs-
sä Sley:n kanssa, pyhäkoulu messun 
aikana, kirkkokahvit: 27.2. Willman. 
6.3. Helkkula. 13.3. Tom Säilä, Helk-
kula, ks. Evankelinen talvipäivä. 20.3. 
Willman. 27.3. Helkkula. 3.4. Willman.
Evankelinen talvipäivä su 13.3. klo 
13 Rakkauden evankeliumi ja sanan 
totuus, Raamattuopetus Tom Säilä, 
kahvi, klo 14.30 Jeesuksesta laulan, 
Siionin kanteleen seurat, klo 16 Messu, 
pyhäkoulu, kirkkokahvit.
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10–13, 2.3., 
16.3., 30.3., E. Siira, tied. M. Salminen. 
Diakonian aamupalahetki joka to 
9–10 (tarj. 9.50 asti), maksuton, ei 
24.2., tied. Puputti ja M. Salminen. 
Aamurukoushetki 1krt/kk to 8.45–9, 
10.3. Pelto-Piri, rukoushetken jälk. voi 
tulla aamupalalle, tied. M. Salminen. 
Aikuisten antiikkinallekerho parit-
tomat ma 16.30-19, 28.2., 14.3., 28.3., 
materiaalimaksu, tied. Heikkinen. 
Pyhä tanssi - rukousta koko kehol-
la to 3.3.17-18, Fisk. 
Kevätmyyjäiset la 9.4. 11–13, myynnis-
sä käsitöitä, leivonnaisia, arpoja, kah-
vio ja avaushartaus klo 11, järj. Väinö-
län käsityöpiiri ja Itä-Porin Martat.
 
Martintalo 
Metsämiehenkatu 2 K 
Messu 1 krt/kk su  14, yht. työssä Län-
si-Suomen diakonialaitos: 27.2. Kavas-
to, Grundstén. 27.3. Heikki Arikka, H. 
Salminen.

Muualla 
Pappi kahvilassa Mikkolan Prisman 
ravintolamaailma, Itäkeskuksenkaari 
6, ke 14-15, 23.2. Huhtala, 2.3. Willman, 
9.3., 16.3. Pelto-Piri, 23.3. Väisänen, 
30.3. Huhtala, kahvitarjoilu. 
Se löytyi -missio syksyllä 2022, tah-
dotko saada mission rukouskirjeen ja 
tulla mukaan valmistelemaan missiota 
rukouksin, tied. Willman.
 
Raamattupiirit 
Teljän kirkko parittomat ma 17, 28.2., 
14.3., 28.3., Pirkko Heikkilä, p. 040 
5049403. Ikämieskerho parilliset 
ti 14 Teljän kko, 8.3., 22.3., Willman. 
Miestenpiiri parilliset ke 17 Teljän 
kko, 23.2., 9.3., 23.3., Willman.  Bible 

Journaling parilliset ke 18-20 Teljän 
kko, 23.2., 9.3., 23.3., luovaa Raamatun 
tutkimista ja tuunaamista kuvataiteen 
ja askartelun välineillä, Hanna-Maria 
Vahala, hmvahala@gmail.com. Ilta-
päivähetki Raamatun äärellä paril-
liset to 15 Sampolan kerhoh. Puhurint. 
22, 24.2., 10.3., 24.3., Birgitta Komulai-
nen, p. 040 7392375.  Maalauspiiri 
joka to 16 Väinölän kko, Päkint. 1-3. 
Arkiraamis parittomat to 18 Väinölän 
kko, Päkint. 1-3, 3.3., 17.3., 31.3., Marjuk-
ka Hankilammi, p. 044 2765138.  40+ 
raamattupiiri parilliset su 16 srk-kes-
kus Itäpuisto 14, 27.2., 13.3., 27.3. Esa 
Bärlund, p. 050 3654111. 
 
Lähetystyö  
Sampolan lähetyspiiri parittomat ti 
18-19.30 Puhurint. 22, 1.3., 15.3., 29.3. 
Ketjun kokoojat parittomat ke 14-
15.30 srk-keskus 4. krs. Itäpuisto 14, 
2.3., 16.3., 30.3. Kylväjä-piiri 1 krt/kk 
la 15-16.30 srk-keskus 4. krs, 5.3. seu-
rat “Katumus ja paasto”, Jarmo Mä-
ki-Mikola, Timo Rantanen, Marketta 
Lehto, Pirkko Heikkilä, S-M Kavasto, 
yht. työssä. Keski-Porin srk:n kanssa. 
Toivoa naisille -ryhmä 1 krt/kk ke 17, 
16.3. Hännikkälä, Yrjönkatu 10 C 46. 
Tied. lähetyspappi, p. 0400 309787, 
-sihteeri, p. 0400 309450.  
 
Diakoniatyö 
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 
2 krt/kk to 13 Pinomäent. 190, 24.2. 
peruttu, 10.3., tied. Kulha. Väinölän 
kirkko 2 krt/kk ti 10, 8.3. Arja Palonen, 
22.3. paastonajan ehtoollishetki, pas-
tori, 5.4. kanttori, tied. M. Salminen. 
Päiväpiirit: Sampolan Tähti 1 krt/kk 
ti 15 Puhurint. 1-3, tied. Väisänen. Tel-
jän kko 2 krt/kk ma 13-14.30, 7.3, tied. 
Niinikoski.
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi joka toinen 
to 16-17.30 Sampolan kerhoh. Puhu-
rint. 22, Väisänen ja Sundell. 
Ikääntyneiden kerho ke 13 Esival-
lank. 6, 2.3., kahviraha 2 e, Kulha.  
Hyvän mielen käsityöpiiri pe 13-15, 
Teljän kko, 4.2., 4.3., oma käsityö mu-
kaan, tied. Niinikoski. 
EU-ruokaa saatavilla Teljän kko, Nii-
nikoski, p. 0400 309 866.  

Hartaudet ja keskustelupii-
rit laitoksissa
Hartaudet: Ruskalinna 1 krt/kk Kou-
vonraitti 12. Suomalainen palvelu-
koti 2 krt/kk 1.krs ja 2. krs Sairaalant. 
2. Diakon kuntoutuskeskus 1 krt/kk 
Metsämiehenk. 2 G Metsosali 2.krs. 
Dialinna 1 krt/kk, Metsämiehenk. 2L. 
Tied. Väisänen.
Keskustelupiirit: DiaHavu 1 krt/kk  
Metsämiehenk. 2 M. Diavilla 1 krt/kk 
Metsämiehenk. 2F. Tied. Väisänen.
 
Kuorot 
Teljän Kamarikuoro ma 18 Väinölän 
kko, Grundsten. Kirkkokuoro to 16-
17.30 Teljän kko, H. Salminen.  Lumi-
noso-kuoro to 18-19.30 Teljän kko, H. 
Salminen. Iltapäiväkuoro to 14-15.15 
srk-keskus Itäpuisto 14 5. krs, Ylita-
lo-Maunula. Lapsikuoro Tuhannet 
sydämet ke 17-17.45, Väinölän kko, 
Ylitalo-Maunula. Tilaa on, maksutonta. 
 
Nuorisotyö 
X-öniä Väinölän kko pääsääntöises-
ti ke 18.30-21. Nuorten aikuisten 
ilta (Nuora) Väinölän kko to 19-22. 
Nuorten ilta Väinölän kko pe 18-
22.30. Toiminnasta tiedotetaan: 
kirkkoporissa.fi/seurakunnat/porin- 
teljan-seurakunta/Nuoret. 
 
Varhaisnuoret 
Luova kerho ma 16-17.30 Väinölän 
kko, tied. Nurmenniemi. Kokkikerhot 
ti 13-14.30, 1.-2. lk. ja 15-16.30 3.-6. lk 
Väinölän kko, tied. Nurmenniemi. Pie-
noismallikerho ke 18-19.30 Väinölän 
kko, tied. Saarela. Uusi kerho Vapari 
6.-7.-luokkalaisille to 15-17 Väinölän kko, 
tied. Nurmenniemi. Varhaisnuor-
ten sählykerho pe 17-18.30 Väinö-
län koulu Luodont. 1, tied. Saarela. 
Isä-lapsi -sähly pe 18.30-20 Väinölän 
koulu, tied. Saarela. Kerhot maksut-
tomia, emme kokoonnu talvilomalla 

vko 8. Tied. ja ilm. kirkkoporissa.fi/po-
rin-teljan-seurakunta/varhaisnuoret.

Partio 
Väinän vartijat ry 7-11 v. pojille, Antti 
Koivula p. 044 559 0544, antto.koivu-
la97@gmail.com. 
Teljän Tuikkeet ry. 7-vuotiaista aikui-
siin, Minna Viinamäki, p. 040 591 3954, 
minna.viinamaki@gmail.com. 

Lapset- ja perheet 
Perhekerhot vko 8 talviloma, ei toi-
mintaa. Perhekerhot: Esivallankatu 
6 ti 9-11, Heikkinen, Heinonen.  Ka-
laholman kerhoh. ke 10.30-12, ovet 
auki 10, Fisk. Väinölän kko ke 10.30-
12, Heikkinen. Teljän kko ke 10.30-12, 
Murto. Sampolan yhteisötila Salon-
ki pe 9-11.30, yhteistyössä Porin kau-
pungin kanssa, Heikkinen.  
Iltaperhekerho 1 krt/kk to 17-18.30 
Väinölän kko., 10.3., Fisk, Heinonen.
Päiväkerhot: 3-6 v. maksu 38 €/kausi, 
sis. vakuutus. Ryhmät kokoontuvat 2 
krt/vk. Mukaan tossut ja eväät. Teljän 
kko ma ja to 13-16, Murto, Heikkinen.  
Väinölän kko ma ja to 9-12, Heikki-
nen, Heinonen. Kalaholman kerhoh. 
ma ja to 9-12 sekä ti 13-16 eli 3 krt/vk, 
Fisk. Ilm. päiväkerhoihin: kirkkoporis-
sa.fi/Teljän srk/Lapset ja perheet.
Iltakerhot 3-8-vuotiaille: Teljän kirk-
ko ti 17-19, ilm. kirkkoporissa.fi/Teljän 
srk/Lapset ja perheet, Murto ja Saarela. 
Kalaholman kerhohuone ke 17-19, Fisk.  
Vauvakahvila ke 10.30-12 Väinölän 
kko, Heinonen, Heikkinen, Niinikoski.  
Taaperoryhmä ti 9-11 Kalaholman 
kerhoh., 2-2,5 v., Murto ja Fisk. 
Lasten musakerho to 17-18 Teljän 
kko, 4-6 v., Murto. Ilm. kirkkoporissa.
fi/Teljän srk/Lapset ja perheet.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot. 
Pyhäkoulu su 10-11 Teljän kko, tytöt 
ja pojat 4 v. -rippikouluikään saakka. 
Nuoremmat aikuisen kanssa. Tied. 
Nurmenniemi.  
Ilm. Kesäkerhoihin kirkkoporissa.fi: 
Porin Teljän seurakunta/lapset ja per-
heet/ilmoittautumiset/ 28.3. klo 6 alk.
Tied. suor. lastenohj. tai Tapiainen. 
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille.

Keskustelumahdollisuus 
Keskustelu- ja rukousapua, yht. otot 
srk-toimistoon, p. 044 7309 666 tai 
suoraan papeille, diakoniatyöntekijöil-
le tai Hännikkälään. Ks. myös Teljän FB. 
Diakoniatyöntekijät tavoitetta-
vissa puhelimitse, sähköpostitse, 
tekstiviestillä tai WhatsAppin kautta. 

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu su 16, yht. työs-
sä Sley:n kanssa, pyhäkoulu messun 
aikana, kirkkokahvit: 27.2. Willman. 
6.3. Helkkula. 13.3. Helkkula. 20.3. 
Willman. 27.3. Helkkula. 3.4. Willman.

Toimintaa
Katulähetyksen illat toistaiseksi tau-
olla koronarajoitusten vuoksi. Seuraa 
ilmoittelua jatkosta. 
Näkövammaisten kerho to 17.3. klo 
13-14.30, seurakuntakeskus katutaso. 
Diakoniatyöntekijä Taimi. Kahvit.
Kuurot: 11.3. klo 14 Kulma Cafe, koh-
taamispaikka, Mikonkatu 13. 15.3. klo 
14 Kuurojen Lähetyspiiri, Mummun 
Kamari, seurakuntakeskus, katutaso. 
20.3. klo 12 Kuurojen jumalanpalve-
lus, seurakuntakeskus, 2. krs. 25.3. 
klo 14 Kulma Cafe, kohtaamispaikka, 
Mikonkatu 13.
Maahanmuuttajat: 4.3. klo 14-15.30 
Moninaiset, kohtaamispaikka kaiken- 
maalaisille naisille, Seurakuntapalve-
lut, Tukikeskus, Eteläpuisto 10 B 2. 
krs. Tied. Aro, p. 0400 309761.
Kehitysvammaisten iltakerho 8.3. ja 
5.4. klo 17.30-19 seurakuntakeskus, ka-
tutaso. Ilm. ja tied. Aro, p. 0400 309761.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22. 

Ks. Teetupa Beetel FB, kirkkoporissa.
fi ja SK Menoinfo.  Järj. K-P evankeli-
oimistyö.

Mummun Kamari
Mummun kamari joka ma ja ke 11-
15, seurakuntakeskus, katutaso. Poik-
kee kaffeelle! Myynnissä mm. lapasia 
ja sukkia.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu

Naisten Kahvila
Facebook: NaistenKahvilaPori
Sanan siemeniä -opetukset jatkuvat 
9.3. joka toinen ke 18-19, seurakun-
takeskus, 2. krs. ”Elä usko todeksi” 
-kurssin opettajana toimii teol.tri Ma-
ri-Anna Stålnacke. Sekä naiset että 
miehet tervetulleita!

Torstai-Akatemia
Parveke- ja palstaviljely to 3.3. klo 
14, Porin seurakuntakeskus 2. krs, 
Neuvontahortonomi Arja Korpela, 
Satakunnan Vihertietokeskus. Tied. 
Mari Korhonen, Porin Kesäyliopisto, 
p. 044 7015961, Mikko Salonen, Kes-
ki-Porin srk, p. 044 7309648.
 
Herättäjä-Yhdistys
Siioninvirsiseurat joka toinen to 
18.30, Porin srk-keskus, Itäpuisto 14. 
24.2., 10.3., 24.3.
Herättäjän kirkkopyhät su 6.3. klo 
10 Nakkila, 10.4. klo 10 Keski-Pori. 

Porin seudun Esikoiset ry
www.esikoiset.fi

Porin kristillisen työväen-
yhdistys ry. Nasaret
Katariinankatu 22b
Seurat 27.2. klo 14, Pirkko Heikkilä. 
Raamattupiiri 3.3. klo 18, Pirkko Heik-
kilä. Seurat 13.3. klo 14, Pertti Kymä-
läinen. Sanan ja rukouksen ilta 17.3 
klo 18. Seurat 27.3. klo 14 Jarkko Will-
man. Raamattupiiri 31.3. klo 18 Pirkko 
Heikkilä. Tilaisuuksissa kahvitarjoilu.

Porin seudun Kristilliset 
Eläkeläiset ry
Porin srk-keskus 2. krs parilliset ti 
13, kahvihetki 12.30. 8.3. Satu Salo, 
Eeva-Liisa Haanpää 22.3. Keijo Rai-
nerma, ”Laulun aika” - musiikkitilai-
suus. 5.4. Reijo ja Lilja Heikkilä.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, Eteläpuisto 10 A, 5 krs, 
28100 Pori, p. 02 633 3468, sata-
kunta.sekl.fi. Piirijohtaja Sakari Kal-
liomaa, p. 0400 726 736. Toimisto 
avoinna ma-to 10-15.
Lähetyskoti Aamurukous joka ma 
9–10. Epin piiri parilliset ma 16.30. Sa-
nan kalliolla -raamattupiiri joka ti 18. 
Naisten raamattupiiri joka to 18.
Srk-keskus musiikkisali, su 6.3. klo 14 
Kohtaamispaikka-special, opettamas-
sa Leif Nummela. Klo 16 Kohtaamis-
paikkamessu, Leif Nummela, Sakari 
Kalliomaa, mus. Manna-Maria, ehtool-
linen, pyhäkoulu. Su 20.3. klo 14 piirin 
kevätkokous, klo 16 Kohtaamispaikka-
messu, Jukka Repo, Sakari Kalliomaa.  
Su 3.4. klo 16 Kohtaamispaikkamessu, 
Pentti Heinilä, Sakari Leppänen. 
Srk-keskus 1 krs. Pe 25.2. klo 17.30 
Me miehet ”Jumalan koulussa”, pyö-
rätuolipastori Reijo Ahteela, Jukka 
Valkama. Pe 25.3. klo 17.30 Me miehet 
”Liikekannallepano”, missionääri, Su-
danin ev.lut. kirkon pastori Antti Saa-
renketo, Sakari Leppänen.
Länsi-Porin kirkko su 3.4. klo 10 
messu, saarna Sakari Kalliomaa, kirk-
kokahvi ja lähetystilaisuus, vieraana 
nimikkolähetti Sanna Suutari.
Keski-Porin kirkko ti 1.3. klo 18.30 
Sopusointuja Sanan ja rukouksen il-
lassa, Sakari Kalliomaa, Kari Teikari ja 
Manna-Maria.
Perheleiri Silokalliolla 23.-24.4. 
Hinta alk. 40 €/hlö, alle 4-v veloituk-
setta. Ilm. 7.4. mennessä. Lue lisää 
satakunta.sekl.fi tai tied. Sakari Kal-
liomaa, p. 0400 726 736.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

TAPAHTUMIA SEURAKUNNISSA 23.2.-5.4.2022
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Tietosuojadirektiivi ei 
johtanut yhteyden-
ottojen vyöryyn
Toukokuussa 2018 voimaan astunut EU-tietosuojadirek-
tiivi vahvisti yksilön oikeuksia omiin tietoihinsa nähden ja 
selkeytti yritysten ja julkisyhteisöjen velvollisuuksia.

Miten direktiivi on käytännössä näkynyt Porin 
ev.lut. seurakuntayhtymässä, talousasiantuntija 
ja yhtymän tietosuojaryhmän jäsen Veli-Pekka 
Koivisto?
– Tietosuojatyöryhmä on kokoontunut säännöllisesti ja 
laatinut direktiiviin liittyviä asiakirjoja, joita myös pi-
detään ajan tasalla. Ryhmään kuuluu työntekijöitä eri 
työmuodoista ja seurakunnista. Välillä mukaan myös 
kutsutaan uusia jäseniä.

Millaisista asioista tietosuojan vuoksi yhteyttä ot-
taneet ihmiset yleensä ovat olleet kiinnostuneita?
– Seurakuntalaisten yhteydenotot ovat sinällään olleet 
minimaalisia eikä erityistä huolestuneisuutta ole ollut 
havaittavissa. Yhteydenottojen perusajatuksena on ollut 
omien henkilötietojen olemassaolo eri henkilötietorekis-
tereissä ja sisällön tarkistaminen.

Miten paljon yhteydenottoja on ollut?
– Koko vajaan neljän vuoden aikana tällaisia yhteyden-
ottoja on ollut vain kaksi ja esimerkiksi viime vuonna ei 
vielä yhtään.

Millaisia asioita yhteyttä ottaneet ovat halunneet 
tarkistaa?
– Millaisia tietoja heistä on olemassa lapsuudesta alkaen 
ja millaisissa henkilörekistereissä heitä koskevia tietoja 
on talletettuina.

Kuinka pitkään ihmisten henkilötietoja säilytetään 
seurakuntien rekistereissä?
– Tiedon luonteesta riippuen kahdesta vuodesta sataan 
vuoteen. Myös pysyvästi säilytettävää materiaalia on 
paljon.

Luovutetaanko tietoja koskaan ulkopuolisille ja 
jos, niin millaisia tietoja?
– Tietoja luovutetaan vallitsevien sääntöjen mukaisesti 
tarvittaessa esimerkiksi perunkirjoitusta varten tai työn-
antajalle palkkatietoja varten tai sitten verottajalle.

Miten omien tietojen tarkistamisen pystyy teke-
mään?
– Kirkko Porissa -nettisivuilta löytyy kohdasta Info ja 
asiointi/Tietosuoja digitaalinen lomakepohja, jonka täyt-
tämällä tietojen tarkistamisen voi laittaa liikkeelle.

MATTI KUHNA

”Porista radioitavat messut
tuomasmessuja kiinnostavampia”
Radio Dein kuuntelu auttaa Eeva-Liisa Haanpäätä keskitty-

mään paremmin omiin askareisiin.

MATTI KUHNA

Hengellisiä radio-ohjelmia 
on mukava kuunnella omien 
askareiden ohessa, toteaa 
länsiporilainen seurakun-
ta-aktiivi Eeva-Liisa Haan-
pää. Erityisen paljon hän 
kuuntelee Radio Deitä.

– Aloitan sen kuuntele-
misen toisinaan jo aamu-
hartauksilla. Usein myös 
kuuntelen kanavaa vaikkapa 
ruoanlaiton yhteydessä, sillä 
se auttaa minua keskitty-
mään paremmin omiin aska-
reisiin.

Erityisen mielellään Haan-
pää seuraa radiosta Jukka 
Norvannon raamattuluen-
toja, Juha Vähäsarjan Päi-
vän Sanaa, hengellisten 
laulujen toivekonserttia ja 
ohjelmaa, jossa rukoillaan 
toisten puolesta. Hän pitää 
varsinkin vanhemmista hen-
gellisistä lauluista niiden sy-
vällisen sanoman vuoksi.

PÄIVÄN SANA TÄRKEÄÄ
Porin seurakuntien jumalan-
palveluksia on radioitu Deis-
sä jo viime vuoden alusta 
alkaen. Lähetykset alkavat 
sunnuntaisin iltakuudelta. 
Haanpää kuuntelee niitäkin 
aina toisinaan.

Joskus hänelle on käynyt 
niin, että radiosta on tullut 
sama jumalanpalvelus, mitä 
hän on ollut samana aamuna 
seuraamassa paikan päällä.

– Mieluiten kuuntelen Tel-

jän jumalanpalveluksia, kos-
ka niissä pitäydytään päivän 
tekstissä ja asioiden käsittely 
on niin kokonaisvaltaista. 
Samoin pidän siitä, että Tel-
jässä on aina paikalla ainakin 
kaksi pappia.

Vaihtoehtona Porin seura-
kuntien jumalanpalveluksille 
hänellä on kuunnella älypu-
helimen kautta Radio Deistä 
tulevia tuomasmessuja.

– Omat paikalliset messut 
ovat kuitenkin parempia, 
koska niissä pitäydytään päi-
vän sanaan. Tuomasmessut 
ovat kepeämpiä ja niissä kä-
sitellään helposti yhteiskun-
nallisia asioita.

Radio Dein lisäksi Haan-
pää kuuntelee toisinaan 
myös Radio Patmosta. 

TELEVISIO EI KIINNOSTA
Haanpään syvempi kiinnos-
tus kristillisiin radio-ohjel-
miin on kestänyt muutamia 
vuosia.

– Olen ollut eläkkeellä 
kymmenen vuotta, joista 
etenkin kolme ensimmäistä 
meni lastenlapsia hoitaessa. 
Vasta aivan viimeiset vuodet 
olen ehtinyt olla kunnolla 
eläkkeellä, hän nauraa.

Sen sijaan televisiota 
Haanpää katsoo aika vähän 
eikä hän näin ollen ole teh-
nyt tuttavuutta esimerkiksi 
TV7:n tarjonnan kanssa.

Lattomereltä syntyisin 

oleva Haanpää muistaa lap-
suudestaan jumalanpalve-
lukset kylän kirkolla.

–Olimme siellä usein tyt-
töporukalla ja kirkkoherra 
saattoi helposti jyrähtää, että 
tytöt hiljaa, jos me olimme 
vähän liikaa äänessä.

UUSILLE ALUSTOILLE
Radio Dei aloitti paikallisten 
jumalanpalvelusten radioin-
nin vuonna 2000 Oulusta. 
Vuosien aikana mukaan on 
saatu yhteensä seitsemän 
kaupunkia.

– Palautetta radioinneista 
ei tule muulloin kuin teknis-
ten ongelmien ilmetessä, 
päätoimittaja Kirsi Rostamo 
kertoo.

Kanavalla on hiljattain 
lanseerattu Dei+-alusta, 
minkä ansiosta samat sisäl-
löt ovat kuultavissa monilla 
eri alustoilla. Rostamon mu-
kaan tulevaisuudessa luvas-
sa onkin tältä osin kattava 
kokonaisuus.

Porin viiden seurakunnan 
jumalanpalvelukset kuu-
luvat vuoroviikoin Radio 
Deissä sunnuntaisin klo 

18.00 alkaen Satakunnan 
taajuudella 95,7 MHz. 

Kesäaikana 
radioinneissa on muuta-
man kuukauden tauko.

Radio Deitä usein kuunteleva Eeva-Liisa Haanpää käy itse mielellään jumalan-
palveluksissa Länsi-Porin ja Teljän kirkoissa. Hän on myös seurakunta-aktiivi ja 
on Länsi-Porin seurakuntaneuvoston varajäsen.
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Porin ev.lut. seurakuntayhtymän toimintakeskus-
ten vastaavana kokkina toimii Mira Esama. Hän 
on toiminut sekä Junnilassa että Silokalliolla kokin 
tehtävissä erimittaisia työjaksoja, ja aloitti ensim-
mäisen puolen vuoden mittaisen sijaistamisensa 
Silokalliolla vuonna 2008. 

Esaman lapsuuden haaveet ryhtyä joko rekka-
kuskiksi tai merimieheksi saivat hänet suuntaa-
maan Kotkaan merenkulkuoppilaitokseen. Kot-
kassa kolmen vuoden opintojen edetessä Esama 
suuntautui laivakokiksi valmistuen vuonna 1991. 

– Työskentelin kouluaikana mukana Silja Linella. 
Tulin kuitenkin siihen tulokseen, etten jatkaisi työs-
kentelyä merillä. Onneksi laivakokin koulutuksella 
töitä aukeni myös ravintoloista.

Esama kerrytti työkokemusta hotelli-ravintolois-
sa Kotkassa ja Loviisassa.

ASIAT UUSIKSI
Kokki on toiminut molemmissa toimintakeskuksis-
sa yhdessä ja erikseen. Viimeksi kuluneen 11 vuo-
den aikana työ sijoittui pääosin Junnilaan, mutta 
kaksi vuotta sitten hän alkoi jälleen työskennellä 
molemmissa kohteissa.

Työn luonne muuttui radikaalisti koronan alet-

tua. Suljetut toimintakeskukset avasivat kuitenkin 
tilaisuuden toisenlaisten työtehtävien hoitamiselle.

– Siirryimme kaikki keittiöstä siivouspuolelle. 
Teimme Silokalliolla suursiivouksen ja muun muas-
sa vahasimme ruokalan ylä- ja alakerran. Töitä teh-
tiin myös ulkona ja esimerkiksi ruokalarakennuk-
sen uusi ulkolaatoitus on keittiöväen tekemä.

KEITTOKIERTUE PORISSA
Esama siirtyi kesällä 2020 käynnistämään Porin 
keittokiertuetta. Kyseessä oli eri järjestöjen yhteis-
hanke, jossa tarjottiin lämmintä keittoa ja juttuseu-
raa ihmisille eri puolella Poria.

Mukana olivat muun muassa seurakunnat, seu-
rakuntapalvelut, yhteisötalo Otava sekä rahoitta-
jana Porin kaupunki. Esama valmisti keittoruokaa 
seurakuntakeskuksella.

– Muistan, miten Teljän kirkolla ollessamme il-
mapiiri oli hyvä ja tempaus sai aikaan iloista mieltä 
niin tekijöissä kuin seurakuntalaisten keskuudessa. 
Ihmiset pääsivät ulkotiloissa nauttimaan lämpi-
mästä ruuasta ja keskustelusta.

Keittokiertue leiriytyi kaikkiaan 34 kohteessa ja 
keittoannoksia jaettiin peräti 2 250 kappaletta.

KATSE KEVÄÄSSÄ
Ruokapalvelut leireillä ovat tärkeitä, sillä ne tarjoa- 
vat rentouttavan ja yhteisöllisen hetken ravitsevan 
ruuan äärellä. Etenkin varttuneemmat leiriläiset 
ovat usein kiitelleet siitä, että ovat päässeet valmii-
seen pöytään.

Esama tietää kokemuksesta, että ravintolassa ja 
leireillä työskenneltäessä on paljon eroja.

– Leireillä sitä yleensä tietää, millainen ryhmä on 
tulossa ja mitä erikoisruokavaliota tai toiveita ryh-
mäläisillä on. Myös työajat ovat aivan erilaiset kuin 
ravintoloissa. Lisäksi diakonialeireillä monet tykkä-
sivät jäädä juttelemaan henkilökunnan kanssa.

Esaman mukaan leirejä on kaivattu kaikenikäis-
ten leiriläisten keskuudessa ja hän iloitsee siitä, 
että keväälle on luvassa leiritoimintaa. Yhteisölli-
syys, uudet ystävät ja intensiivinen kosketus seura-
kuntaelämään ovat leirien ydin.

– Koronaohjeistukset määrittelevät varmasti 
myös jatkossa kaikkea leiritoimintaa, mutta niihin 
sopeutuen pyrimme jatkossakin tarjoamaan leiri-
elämää seurakuntalaisille. 

Mira Esama pysähtyy mielellään juttelemaan kaupungilla tapaamiensa leiriläisten kanssa. Leireillä kokin työssä asiakkaisiin pääsee myös tutustumaan.

Laivakokista toimintakeskusten 
vastaavaksi kokiksi

Toimintakeskusten vastaava kokki Mira Esama odottaa innolla tulevaa kevättä, kun poikkeustilan 
työtehtävien sijasta on leiritoimintaa.

TIINA MIETTINEN

fakta
Mira Esama

�	 Syntynyt Porissa 1969.

�	 Perheeseen kuuluvat avopuoli-
so, 12-vuotias poika, kaksi aikuista 
tytärtä sekä yksi lapsenlapsi.

�	 Valmistunut laivakokiksi 1991 Kot-
kan Merenkulkuoppilaitoksesta.

�	 Majoitus- ja ravitsemusalan esi- 
miehen erikoisammattitutkinto 
Winnovassa 2014.

�	 Suorittanut myös dieettikokin 
erikoisammattitutkinnon sekä  
vanhusten eritysruokavaliopal- 
veluiden osion.

�	 Toiminut toimintakeskusten vas-
taavana kokkina vuodesta 2021  
alkaen.
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Laskiaistunnelmia
Meri-Porissa
Laskiaisrieha Kyläsaaren seu-
rakuntatalolla sunnuntaina 27. 
helmikuuta klo 13-15. Paikalla 
Elina Kerokoski ja lastenohjaa-
jat, ohjelmassa muun muassa 
poniratsastusta ja -ajelua, tarjolla 
grillimakkaraa ja lämmintä me-
hua, autoparkki urheilukentällä.

Iiro Rantala ja Eino
Grön Teljän kirkossa
Pianisti Iiro Rantala ja laulaja Eino 
Grön esiintyvät Porin Teljän kirkos-
sa tiistaina 5. huhtikuuta klo 18.00 
alkaen. Konsertin järjestää Unicefin 
Porin vapaaehtoisryhmä. Konsertin 
tuotto ohjataan kokonaisuudessaan 
Unicefin koronarokotuskampanjaan. 
Liput 25 euroa, lisätiedot sivulla 14. 

Marianpäivän konsertti  
Valon ja varjon Maria
Valon ja varjon Maria -konsertti su 27.3. klo 16 al-
kaen Teljän kirkolla. Helena Tenhunen, sopraano, 
ja Annikka Konttori-Gustafsson, piano, ohjelma 
10 e tuntia ennen ovelta.
Maria av ljus och skuggor -konsert sö 27.3. kl 16 i 
Teljä kyrka. Helena Tenhunen, sopran och Annik-
ka Konttori-Gustafsson, piano, program 10 e till-
gänglig på dörret en timme före konserten.


